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Végre!
A fenti szó röppent el tegnap sok tíz­

ezer kiizködő magyar iparos és keres­
kedő ajkáról, mikor a lapok utján ér­
tesülést szereztek arról, hogy végre 
csakugyan alkonyodul kezd a hatósági 
üzemeknek. A lélekharangot ti pénzügy­
minisztériumban kongatták meg. ahol 
hir szerint lázasan dolgoznak egy nj 
törvényjavaslat előkészítésén. A készülő 
törvényjavaslat állítólag radikális kú­
rát tartogat a hatósági tizeinek súlyos 
rákfenéjének meggyógyitása számára. 
Mert a közüzemi probléma a szó leg­
szorosabb értelmében rákfenéjévé fajult 
a magyar iparnak és kereskedelemnek, 
amely emberemlékezet óta nem vergő­
dött oly súlyos viszonyok és kilátásta­
lan körülmények között, mint ti leg­
utóbbi években. Unalmas volna újból és 
újból előhozakodtn a magyar ipar és 
kereskedelem ezeregy bajával. A ma­
gyar szótár minden alkalmas szavát el­
használták már annak a nyomorúság­
nak a jellemzésére, amelyben a magyar 
ipar és kereskedelem vergődik, fis alig 
kétséges, hogy a rengeteg baj és kese­
rűség között egyik legfájdalmasabb és 
legkártevőbb sérelemnek tudták és 
érezték az iparosaink és kereskedőink a 
városok és vármegyék alt. ' inaugurált 
közüzemi politikát. Szegény embert 
még az ág is húzza! - tartja a köz­
mondás — a szegény iparost és keres­
kedőt pedig a kegyetlen adóprés és a 
rossz gazdasági viszonyok mellért még 
a hatósági üzemek is lmztúfc sőt nyúz­
ták mindmáig. Felháborító és példátlan 
cinizmusra vall az a felfogás, amely 
nem átal az adófizetők keserves adó- 
filléreiből olyan magánjellegű vállalko­
zásokat kreálni, amelyeknek csupán két 
feladatuk van: elsősorban az. hogy ki- 
méieden konkurreiieiát csináljanak épen 
az adófizető iparosnak és kereskedőnek, 
másrészt pedig, hogy dús tandemekhez 
juttassák azokat a iól fésült gentlema­
neket, akik városházi, politikai, vagy 
rokoni kötelékek révén pompás szine- 
kurákhoz jutnak a vállalatok igazgató­
ságában, vagy felügyelő bizottságában. 
Mi ugyan teljes mértékben a szabad 
verseny hívének valljuk magunkat, 
mégis elismerjük azt tárgyilagosan, 
hogy a magyar gazdasági helyzet jelen­
legi viszonyai között esakii'üau akad 
néhány olyan közüzem is, amelyekre 
valóban szükség van. mert a lakosság 
tömegének érdekeit szolgálják. Hisszük 
és állítjuk, hogy az áram és vízszol­
gáltatás, a köztisztasági vállalat, köz­
úti forgalom lebonyolítása, a méltányos 
keretek közé szorított városi kertészet 
és ezekhez hasonló vállalkozások joggal 
számíthatnak a megbecsülésre és pár­
tolásra, bár az. efaita helyénvaló és 
szükséges városi üzemeknél is hibáztat­
lak azt a koma-sógor alapon megszer- 
v-i'etl jutalék rendszert, amely grun- 
szenyőri mozdulattal juttat a közpén­
zen fejlesztett vállalatok pénztárából 
horribilis summákat egynémely imák­
nak. Amidőn tehát objektiven beláttuk 
azt. hogy vannak elvan hatósági üze­
mek. amelyeknek fentartása a város la­
kosságának érdekében áll, nem hallgat­
hatjuk cl. hogy Debrecenben éiiugy, mint 
az ország sok kisebb-uagyobb városá­
ban valósággal mesterségesen tenyész­
tettek ki olyan hatósági üzemeket is. 
amelyek egy-két /tucat úriember fazeka 
szamára bőségesen biztosították a min­
dennapi tyúkot, viszont több száz és 
ezer becsületes, tisztességes és szorgal­
mas adófizető iparos és kereskedő 
cxisztcnciáját ásták alá. Annak van ér­
telme, ha például egy.város iiecáit nem 
tiz vagy húsz konkurrens köztisztasági

üzlet seperted, de vájjon mi a rezoii ab­
ban például, ha Debrecen közel 500 ital­
mérőjének konkurrendűit csinál a vá­
ros snapszbutikja? Avagy miért kellett 
a tisztes debreceni könyvkötőipart hát- 
batámadni a városi könyvkötészet fel­
állításával? Éhez hasonló haitósági üzem 
akad még jó egynéhány Debrecenben, 
de az érdekeltek az elmúlt évek alatt 
akármennyit magyaráztak, sírtak cs 
könyörögtek: az illetékes urak nem is 
vattával, hanem viasszal tömték be fü­
lük nyílását és válaszul — szállították 
tovább a közpénzekből az újabb milliár- 
tlokat az egyre terjeszkedő és pöffesz- 
kedő közüzemek fejlesztésére. Nemcsak

az érdekelt iparosok és kereskedők si­
rámaira hánytak fittyet a felelős ténye­
zők, de vígan fumigáiták a miniszteri 
leiratokat is, amelyek nem egyszer ta­
nácsoltak már barátságos módon ennek 
a tarthatatlan közüzemi politikának a 
revízióját.

Végre!
Végre készül hát a törvényjavaslat. 

Reméljük kérlelhetetlenül szigorú intéz­
kedéseket foglal majd magában, remél­
jük, hogy a parlament záros határidőn 
belül törvényerőre cincii és reméljük 
azt is, hogy nemcsak a törvény lesz eré­
lyes, hanem a végrehajtás is. mert elér­
keztünk már a tizenkettedik órához...

A debreceni kamara területén megtörtént 
a kültagok választása

Még csak Szabolcsban nem választották meg 
a kültagokat — Debrecenben a beltagok vá­
lasztásának batáridejét hétfőn állapítja meg 

a közgyűlés által megválasztott bizottság
A debreceni kerületi kereskedelmi és 

iparkamara 32 beltagjának és 32 kül­
tagjának mgváiasztása most van folya­
matban.

Debrecen, mint a kamara székhelye 
választja meg a ló kereskedő és ló 
iparos beltagot, valamint ugyanannyi 
póttagot. A választás határidejét Deb­
recenben még nem lehetett kitűzni, 
mert a törvényhatósági bizottság által 
a kamarai választások intézésére dele­
gált bizottság elnökévé a közgyűlés dr. 
Vargha filemér főjegyző, polgár- 
mcstcrhclycttest választotta meg, fiz 
alkalommal agy látszik elfelejtettek 
helyettes elnök választásáról gondos­
kodni és igy VjM'gijjt Elemér dr. sza­
badsága ideje aláfit - a bizottságot nem 
lehetett összehívni.

A polgármesterbe!yettes szombaton 
foglalja el szabadságáról visszatérve 
hivatalát és már

hétfőre, szeptember 23-ára össze
is hívták azt a bizottságot, amely
a választások kitűzése tárgyában 

fog intézkedni.
A kamarai választások megtartásának 

tekintette! arra. hogy a névjegyzé­
kek rendben vannak - semmi aka­
dálya sincs s igy valószínű, hogy azok 
igen rövidesen meg is fognak tartatni.

A kamarai tagoknak a törvényható­
sági választások megtartása után ismét 
a szavazó urnához kell járulniuk, hogy 
azt a kilenc tagot, akit a városi tör­
vényhatóságba delegálnak, titkos sza­
vazással megvá’asszák. fiz a választás 
is a kamarai beltagok választására ér­
vényes névjegyzék alapján fog lefolyni, 
tigy hogy ahhoz külön előkészület ez­
által nem szükséges.

•V kültagok megválasztása még csak 
Szabolcsban nem történt meg. Ill a 
névjegyzékek összeállítása amelye­
ket az adóhivatal adatai alapján helyes­
bítettek — még folyik, de rövidesen 
befejezést fog nyerni. Nyíregyháza 3 
kereskedő és 3 iparos kültagot s tigvan- 
nmivi póttagot választ, inig Kisvárdán 
és Nyírbátoron 1 1 kültagot és I 1
póttagot választatlak.

A választások a következő helyeken 
zajlottak már le:

liaidtimegyében, ahol Hajdúböször­
mény cs Hajdúszoboszló 1 I keres­
kedő és 1 1 Iparos kültagot és ugyan­
annyi póttagot:

Biharban, ahol Berettyóújfalu 2 ke­
reskedő és 2 Iparos kültagot és ugyan­
annyi póttagot.

.lásznagykunszoliiokniegyében., ahol 
Szolnokon 2 kereskedő és 2 iparos, 
Mezőtúron, Jászberényben és Karca­
gon 1 kereskedő és 1 iparos kültagot 
és ugyanannyi póttagot;

Csonka Szatmár. Bereg. Ugocsa 
közigazgatásilag egyelőre egyesített 
vármegyében, ahol Mátészalka és Vá- 
sárosnatnénv 1 kereskedő és 1 iparos
a»**»*

kültagot és ugyanannyi póttagot vá­
lasztott meg.

A debreceni kerületi kereskedelmi és 
iparkamara titkára dr. Harsány! Imre 
közlése szerint a választásokról hiva­
talos jelentések még nem futottak be 
s igy a megválasztottak névsora hi­
vatalosan nem áll rendelkezésre.

A választások eredményéről rész­
letesen tájékoztatni fogjuk olvasóinkat.

Az ipartestület is sürgeti 
a kamarai választásokat

A kamarai választások mielőbbi 
megtartását egyébként az ipartestület 
is sürgeti s a tegnap tartott rendkívüli 
előljárósági ülésen elhatározták, hogy 
magánál a polgármesterné! sürgetik 
meg a választási hatánap mielőbbi ki­
tűzését.

A polgármesteri hivatalban szerdán 
meg is jelent az ipartestület elöljáró­
sága által delegált bizottság, azonban a 
polgármester távollétében azt a felvi­
lágosítást kapta, hogy a polgármester 
Budapestre utazása miatt csak szomba­
ton fogadhatja a küldöttséget. így a 
bizottság megbízatásának nem tehetett 
eleget.

Minden jel arra mutat, hogy miután 
a kii'tagok választása a kamara terü­
letén már csaknem mindenütt megtör­
tént, hogy a beltagok debreceni -válasz­
fása is egész rövid terminusra tűzetik 
ki s igy az ipartestület kiváltsága tel­
jes mértékben honorálva lesz.

♦ adatta tum Am

Henderson újabb tárgyalásokat javasolt 
a két fél között a magyar—román 

optánsperben
Apponyi Albert gróf hozzájárult a javaslathoz

Genf, szeptember 19. A népszövetségi 
tanács ma délután tárgyalás alá vette az 
optánsiigyben előterjesztett magyar ké­
relmet. Henderson angol külügyminisz­
ter, mint a kérdés előadója csak azt 
akarja bejelenteni, hogy érintkezésbe lé­
pett úgy Magyarország, mint Románia 
delegátusaival, akiktől

megfelelő válaszokat kapott. 
Amennyiben az idő rövidsége és egyéb el­
foglaltsága megengedi, a válaszokat meg­
vizsgálás tárgyává teszi.

Arra a meggyőződésre jutott, hogy a 
közvetlen tárgyalások kilátást nyúj­

tanak a megegyezésre.
Ezért azt javasolja, hogy

az érdekelt felek folytassák a közvet­
len tárgyalásokat, még pedig az ő 

vezetése és segítsége mellett.
Arra kéri a feleket, hogj'

kezdjék meg minél előbb az uj tár­
gyalásokat valamely később megálla­

pítandó helyen.
Nem tartja kizártnak, hogy a tárgyalások­
ba pénzügyi szakértőket is be fognak 
vonni és pedig vagy a Népszövetség 
pénzügyi bizottságából, vagy valamely 
más hasonló szervből.

Apponyi Albert gróf a magyar kor­
mány képviseletében az előadó előterjesz­
tésére a következőket válaszolta:

Természetes, hogy Henderson javas­
latát lehetetlen visszautasítani. Az a tény,

hogy egy ilyen elfoglalt államférfi, mint 
Henderson behatóan foglalkozni óhajt ez­
zel a kérdéssel, már elégséges volna arra, 
hogy a javaslatot elfogadja.

De elfogadja a javaslatot azért is, 
mert ebben újabb lehetőséget lát arra, 
hogy a brit külügyminiszter magas 
tekintélye és a pénzügyi bizottság 
segítsége mellett a tárgyalásokat ki­

mozdítsák mostani holtpontjáról. 
Megjegyezte, hogy teljes egészében fen- 
tartja mindazokat a jogi fentartásokat, 
amelyeket a közvetlen tárgyalásokkal kap­
csolatban a magyar kormány nevében ál­
landóan hangsúlyozott.

Titulescu a román kormány nevében 
szintén érvényben tartotta mindazokat a 
jogi fentartásokat. amelyeket eddig beje­
lentett. Bejelentette, hogy

a román kormány emlékiratot fog be­
nyújtani, amelyben pontról-pontra 
válaszol a magyar kormány legutolsó 

beadványára.
Ebben az emlékiratban a román kormány 
újból ki fogja fejteni, hogy véleménye 
szerint a közvetlen tárgyalások minő kere­
tek között folyhatnak.

Ferroughi tanácselnök befejezésül kö­
szönetét mondott a magyar és román de­
legátusoknak azért a békés és engedékeny 
szellemért, amelyről az előadói javaslat el­
fogadásával újabb tanúságot tettek. A ta­
nács ezután rátért a napirend többi pont­
jának letárgyalására.

A ma gyár képviselő kijelentette: a népszö­
vetségi fői il köri hivatal nem párlat lan

képviselőjének beszéde, amelyben
éles bírálatot gyakorolt a Népszövet-

Genf, szeptember 19. A Népszövetség 
költségvetési bizottságának ma délelőtti 
ülésen figyelmet és nagy feltűnést kel­
tett lícvesy Pál miniszterrezidensnek, a
magyar kormány állandó népszövetségi

ség főtitkári hivatalának titkos diplo­
máciája fölött.

Dahon angol külügyi államtitkár meg-



említette, hogy értesülése szerint a ma­
gyar delegátus is hozzá akar szólani a 
kérdéshez. Sajnálattal látja, hogy ez a fel­
szólalás elmaradt.

Hevesy Pál, a főbizottság magyar tagja, 
az angol államtitkár egyenes felhívásának 
engedve, szót kért.

Azt fejtegette, hogy a főtitkárságnak a 
Népszövetség teljes ülésén túl és a ta­
nács mellett is igen nagy szerepe van, ha­
talma még nagyobb, mint a közgyűlésnek 
és a tanácsnak. Minden állam a Népszö­
vetségben magában úgy van képviselve, 
mint a főtitkári hivatalban.

A legfontosabb határozatok nem a 
plenáris ülésen, vagy a tanácsban es­
nek, hanem a főtitkárságban és itt 

láthatatlan kezek dolgoznak.
Rendesen két, vagy három ember, mondja 
ki a döntő szót, amely azután szcntirás. Á 
Népszövetség teljes ülésén már hosszú idő 
óta nem hoztak életbevágóan fontos ha­
tározatokat, mert

mire a nagy kérdések a teljes ülés elé 
kerülnek, már megtörtént a döntés a 

főtitkári hivatalban.
A titkos diplomáciának ezzel a módszere 
vei végrevalahára szakítani kell mon­
dotta Magyarország népszövetségi képvi­
selője , tűrhetetlen az eddigi metódus, 
hogy a főtitkári hivatal csak egyoldalúan 
szerezzen tájékozódást. Lehetetlen álla­
pot az, hogy a Népszövetség főtitkárságá­
nak valamely hivatalnoka fontos dolgokat 
eltitkolhasson a saját külügyminisztériuma 
előtt.

A főtitkári hivatalnak nyíltan kell 
dolgoznia, mert különben elképzelhe­
tetlen az, hogy egy nagy tengerentúli 
állam, amely a legélesebben kárhoz­
tatja a titkos diplomáciát, csatlakoz­

hassak a Népszövetséghez.
A főtitkári hivatal úgynevezett informá­
ciós osztálya sem áll a helyzet magasla­
tán és

ami a legerősebben kárhoztatandó, 
nem pártatlan.

Megtörténik, hogy bizonyos államok kép­
viselőinek beszédeit alaposan megnyirbál­
ják es csak érthetetlen kivonatokat adnak 
ki belőlük, inig más államok képviselőinek 
beszédeit egész teljességükben közük a 
nyilvánossággal. Azt a kérést intézi a fő­
titkári hivatalhoz, hogy jelenlegi beszé­
dét egész szövegében adja közre, hadd lás­
sa a közvélemény, hogy a főtitkári hivatal 
jelenlegi módszereivel" és működésével 
nem ért egyet.

Az információs osztály túlságosan so­
kai politizál, inig ?, főtitkári hivatal 
egyéb osztályai, amelyeknek nem az 
információ a feladatuk, főleg informá­

lással foglalkoznak.
Azt a javaslatot terjeszti elő, hogy a jö­
vőben a fötikári állás helyett alakítsanak 
hét főtitkárból álló hivatalt, amelyben a 
vezetést évente az államok betűsorrend jé- 
nek megfelelően felváltva gyakorolják a 
főtitkárok. Hivatkozik a svájci szövetség­
tanács bevált példájára, amelyben az el­
nöki tisztet a szövetségtanácsosok évről- 
évre váltakozva töltik be.

Hevesy Pál beszédét a bizottság tagjai 
sürii helyeslésekkel kisérték.

A magyar delegátus felszólalására vá­
laszolva Sir. Eric Drummond főtitkár 
kijelentette, hogy minden erejével azon 
lesz, hogy a Népszövetség intézményein 
belül valamennyi állam jól és otthonosan 
erezze magát.
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Báró Korányi Frigyes elutazott 
a párisi jóvátételí konferenciára

Bethlen István gróf miniszterelnök tegnap a 
késő esti órákig beható tanácskozást folytatott 
Wekerle Sándor penziigyminiszterrel, Walko 
Lajos külügyminiszterrel és Vaus József nép­
jóléti miniszterrel, majd hosszabb tárgyalást 
folytatott Korányi Frigyes báróval, aki Ma­
gyarországot a keleti jóvátétel! bizottság pá­
risi konferenciáján képviselni fogja. A minisz­
terelnök megadta az utasításokat a magyar de­
legáció követendő magatartására vonatkozólag 
és ma reggel rövid vidéki tartózkodásra eluta­
zott a fővárosból, ha azonban szüksége merülne

lel, ismét Budapestre jön.
Húró Korányi I rigyen, a magyar delegá­
ció vezetője ina reggel Parisba alázott.

A volt párisi követ a konferencia, érdemleges 
tanácskozásain szeptember 2b-ától kezdődő!cg 
vesz részt, de természetesen már most rendel­
kezésére áll az a hatalmas anyag, amelyre a 
tárgyaláson elmerülő kérdéseknél szükség van. 
Lzck alapján a bizottság elé tárhatja mindazo­
kat az okokat, amelyek kizárják, hogy Ma­
gyarországot bármiféle újabb megtcrhcltetés 
érje.

Október hó első felében megnyílik 
Debrecenben a cselédotthon

Nagyon régi kívánság volt és nagyon 
indokolt, hogy Debrecenben cselédott­
hont állítsanak fel, úgy, amint az már 
Magyarország több nagyvátosában, igy 
Budapesten és Miskolcon is megtörtént. 
A vidékről a nagyvárosba jövő lányok 
ugyanis nem mindig tudnak nyomban 
helybe ál lani, különösen nem ősszel, ami­
kor a mezőgazdasági munkálatok elvég­
zése után csapatostól jönnek be Debre­
cenbe állást keresni. Ezeknek a tapaszta­
latlan vidéki lányoknak eddig nem volt 
olyan otthonuk, ahol megfelelő felügye­
let alatt elhelyezkedhettek volna arra az 
időre, mig álláshoz tudnak jutni s igy 
legtöbbször zugszállásokon húzódtak 
meg, vagy pedig mivel általában csalt 
egy-két napi ellátásra szükséges pénzt 
hoznak magukkal kénytelenek oitak 
az ucc&ti ténferegni. így természetesen a 
legkönnyebben ki voltak téve a kisértés­
nek és igen nagy részük elmerült a 
nagyváros mocsarában Nem volt jobb 
azoknak a cselédlányoknak a helyzetük 
sem, akik már szolgáltak Debrecenben s 
valamely ok miatt kénytelenek otthagyni 
a helyüket, mert ha nem tudtak nyomban I 
elhelyezkedni, őket is csak a zugszállá ! 
sok, vagy az ucca várta.

—
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A Graf Zeppéhn a nagy világköriih ut utáii elrepült a rajnai tartományok ipari
vidéke fölött.

Tekintse meg HEIM MiATiLD legújabb divatu gttj
női kalapujdonságait $1
BBrűt. r-,Z~ Ac r%B___________ I * 5ízléses, szép és olcsó. Piec ucca 38. sasóm.

,, Nikkelez, ezüstöz, SS" galvanizál
Földvári Széchenyi u. 55.

v I OmfAnALnL ..1:1-.   ^ _ 1  — 1 t I I1 elefonokat, vl! lám ősbe rendezése két 
30 év óta ké zit, javít, teljes garancia mellett.

Értesítés!

Tisztelettel b. tudomására hozom, hogy a
FRENKEL IGNÁCZ

Budapest, VII., Rombach u. 12. sz.
ntrr vendéglőben

uz iv.ltl vezetést ál volle m Becses pártfogás:.! kérve jegyzek.
Teljes tisztelettel

HARTSTEIN VILMOS
 volt debreceni vendéglős.

á Oebreeení PUggetltn Ujeéget

péidányersként vásárié I
55£> szelvény és

3 pengő
; ’íniAiH' el-wnéb<tn egy liónapig heisu61jnatt»
1 Debreceni Független kljéig
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Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága belátva ennek az állapotnak a tart­
hatatlanságát és vészé élelmességét, a té­
len elhatározta, hogy cselédotthont állít 
fel Debrecenben és ej ve* n célra 4000 
pengőt szavazott meg. A ccf Adott hont a 
Munkaközvetítő Hivatal mellett, annak a 
házában állítják fel egy kisebb és egy 
nagyobb teremben és itt az ideiglenesen 
munka nélkül levő cselédlányok napi 40 
fillérért kapnak szállást.

A cselédotthon megszervezésével a 
polgármester annak ideién dr. Csűrös 
Ferenc tanácsnokot bízta meg, aki ki is 
dolgozta a tervezetet. A cselédotthont 
azonban mindezideig nem lehetett fel­
állítani. mert késett a közgyűlési határo- 
?a í /«c k kormányhatósági jóvá hagyása. 
Most végre megérkezett a jóváhagyás és 
a berendezési munkálatok már meg is 
kezdődtek. A kőművesek és a festők már 
javában dolgoznak a két terem átalakí­
tásán, folyamatban van a bútorok beszer­
zése is, úgyhogy a cselédotthont október 
elsején, legkésőbben azonban október hó 
15-én meg lehet nyitni.

Egyelőre 20 ágyas otthont rendeznek 
be s később a szükség szerint bővítik 
majd a hézagpótló szociális intézményt.

A feleséggyilkos Erdélyi Béla 
verset plagizált

Néhány hónappal ezelőtt a „Modern biinö- 
éo * cirneii vas' os könyv hagyta cl a sajtót, 
.elv a kriminológia legérdekesebb eseteit gym.

sZv. A könyv a többi között leközölte 
azt a verset is. amelyet lirthlyi Béla állítólag 1 
a feleségéhez irt. A vers miatt Gáspár Sándor 
’nevű vidéki költő most pert indított t mun­

kát kiadó Rozstjyay Karolv cég ellen szerzői 
jogr.ii írlás cin én.

Fáspár Sándor szerint a kiadó cég szerzői 
jogbitorlást követett el. amikor az „özvegyen“ 
cinül v ei set liánt Lt délyi Béla szerzeményéi 
leközölte, mert u vei sei neu l'ráélyi Béla irta, I 
hunéin plagizálta Gáspár Sándor egyik Itülc-1 
léből. A költő ügyvédje most nemcsak eszmei 1 
kártérítés elmén kér 500 pengőt, hanem azt 1 
szeretné, ha a miinek arra a lapiára. amelyen | 
lirdélvi Béla „költeménye“ megjelent, a tör-1 
vény szék elrendelné a zárlatot.

Lakkos egyébként, hogy Ltdélyi Béla költői 
lelkületű, mint ártatlan ági bizonyíték, már a 
bin ügy főtárgyulásán is szerepelt. \z „özve­
gyen“ cinni vers a védelem részéről annak a 
bizonyítéka akart lenni, hogy ha valaki any- 
nyír a szereti feleségét, mini az ebbál a sas­
ból kiderül, az nem lehet nejének gyilkosa. 
Akkoriban le is leplezték Erdélyi Bélát, hogy a 
verset nem irta, h iem kiirta valahonnan, 
királyi törvényszék egyébként szentembe 
gére tűz ki érdemleges tárgyalást ebben az 
ügyben.

*1* ♦*« 49 *** Ä <9

Amerika
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Ormódy Vilmos harmincötéves 
jubileuma

Ormódy Vilmos, az Első Magyar Álta­
lános Biztosító Társaság főfelügyelője, a 

napokban töltötte

-4? Y »S ‘ -kják *
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be hivatali szolga-1 ,, latának harmincöt-1 Barczikai Las; 
éves jubileumát. - 1 hnffv az asszo 
Az illusztris fő-

Egy eszme 
láttak a nyit

1 lebreccnből 
csütörtökön au 
sofior. Az őrs 
asszonyt talál 
Megállt autója

tisztviselő, alti 
Debrecen társadal­
mi életének egyik 
közismert és szim­
patikus alakja, 
1877-ben született 
Debrecenben. 
Atyja néha ormódí 
Ormódy Lajos 
nagy szerepet vitt 
Debrecen gazdasá­
gi és társadalmi 
életében. Ormódy 

elvégzése után

az
szállítsa be a d 
toros behozta 
létre térítettek, 
tudták, mert n 
mellen hangok 
sérlet meghius 
hogy mcgállapi 
ség a nyomozd 
asszony ügyeli

Ormódy Vilmos.
Vilmos tanulmányai 
1894-ben lépett az Első Magyar kötélé- 

ébe, ahová a családi tradíció is vitte, 
A nagyhírű biztositó intézetet ugyanié- 
az ő nagybátyja: id. Ormódy Vilmos ? 
alapitotta. — Ormódy Vilmos 1894-töL- 
kezdve mindmáig szolgálatot teljesít és 
kollégái a jubileum alkalmából meleg 
házi ünneplésben részesítették.

Ormódy Vilmos egyébként exkluzív 
családi életet él hitvesével, szül. Szent- 
királyi Mártával, aki Rózsa Lili művész­
néven a háború előtti évek egyik leg­
kedveltebb és legismertebb primadonnája 
volt. Ormódy Vilmos jubileuma kapcsán 
elzárkózik nagy szerénységgel minden 
megérdemelt iinnepeltetéstől, de a nagy-*, 
számú barátai és tisztelői mégis alkalmat 
találtak arra, hogy üdvözöljék.
-> .*• *.*1* v sr- tam »*« m, *- Í-..VS *;• ó

A szakértők 
dr. Halsmar 
kétséget ki 

ált
Innsbruck, s: 

mann-íéle apag; 
után az esküdts 
járást folytattál 
terjesztették bt 
lem kitartóan I 
vádlottja: Halls 
diák semmilyen 
ölte meg édesap 
rigai orvost és 
nagy terjedelmi 
jesztett elő. Tö

lepergettek a;

— Varga fényképésznél vasárnap eí 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lábas

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

amely a védelen 
nyitja Hallsmam 
pergetésc után a 
jesztették be hi\ 
amely viszont 
meg, hogy Halls 
ták.
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Amerikai bírósági eljárások.
A bíróság a tárgyaláson a vádlott padja 
elé állította a meggyilkolt viasz szobrát, 
ez esetben egy meggyilkolt rendőrfőnökét.
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Idegenben
Valami nagyon messziről 
jöhettem én ide, 
hogy hozzám olyan idegen 
az emberek szive.

A földön senki rokonom, 
se házam, se tanyám; 
valami távol csillagon 
él az édesanyáin...

SZEGEDI ISTVÁN.

Egy eszméletlen asszonyt ta­
láltak a nyíregyházai országúton

Debrecenből Nyíregyháza felé indult 
csütörtökön autójával Karnanczi György 
soff őr. Az országidon egy eszméletlen 
asszonyt talált heverni az utszélen. 
Megállt autójával és a vele szembejövő 
Barczikai László motorost megkérte, 
hogy az asszonyt oldalkocsis motorján 
szállítsa be a debreceni klinikára. A mo­
toros behozta az asszonyt, akit eszmé­
letre térítettek. Kihallgatni azonban nem 
tudták, mert nem tud beszélni. íirtcl- 
metlen hangokat ad csak és minden kí­
sérlet meghiúsult, mely arra irányult, 
hogy megállapítsák a kilétét. A rendőr­
ség a nyomozást folytatja az. ismeretlen 
asszony ügyében.

A szakértők véleménye szerint 
dr. Halsmann Miksa rigai orvos 
kétséget kizáróan J gyilkosság 

áldozata,, lett
Innsbruck, szeptember 19. A Halls- 

mann-féle apagyilkossági ügyben ma dél­
után az esküdtszék előtt a bizonyítási el­
járást folytatták le és utána a szakértők 
terjesztették be véleményüket. A véde­
lem kitartóan hangoztatja, hogy a per 
vádlottja: Hallsmann Fülöp 23 éves rigai 
diák semmilyen körülmények között nem 
ölte meg édesapját, dr. Hallsmann Miksa 
rigai orvost és ennek bizonyítására igen 
nagy terjedelmű bizonyítási anyagot ter­
jesztett elő. Többek között

lepergettek az esküdtek előtt egy 
filmet,

amely a védelem szerint hathatósan bizo­
nyítja Hallsmann ártatlanságát. A film le- 
pergetésc után a meghívott szakértők ter­
jesztették be hivatalos szakvéleményüket, 
amely viszont egyöntetűen azt állapítja 
meg, hogy Hallsmann Miksát meggyilkol­
ták.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
utcai városi bérház) Takarékosság köny- 
venkfii-e hat havi hitelre készíttethet mii- 
tájképeket, interiőröket.

Előkelő hazai biztosító társaság egyik

főügynökségo
löszére agilis és szakképzett
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keres. Részletes ajánlatok „Biztos jövő4 
jeligével Rudolf, Mosse hirdetfiirodóba, 
Budapest, IV., Váci ucca IS küldendők

Ma szerezhetik be utoljára a tanonc- 
tartó iparosok a tanoncok részére szük­

séges tanszereket

< NMÓVtii'

A Debreceni Független Újság már 
megírta, hogy az ipartestület közbenjárá­
sára a tanonciskola igazgatósága lehe­
tővé tette, hogy

szeptember hó 20-ig minden iparos 
ott szerezze be a tanonca részére a 

szükséges tanszereket, ahol akarja;
azonban kikötötte, hogy amennyiben fenti 
időpontra a szükséges tanszerek be nem 
szereztetnének: az iskola fogja azokat be­
szerezni, azokkal a tanoncokat ellátni s az 
árát szükség esetén közigazgatási utón

behajtani.
Ma lévén tehát az utolsó nap, saját ér 

dekében
felhívjuk az ipartestület tanonctartó 
tagjait, hogy az előirt tanszereket niég 
a mai nap folyamán szerezzék be,

nehogy emiatt esetleg kellemetlenségnek 
legyenek kitéve.

A szükséges tanszerek jegyzéke úgy az 
iskolában, mint pedig az ipartestület hiva­
talában megtekinthető. Az. ipartestület.

Október 27-én nagy zenei kultur- 
napot rendez a város

P. Nagy Zoltán igazgató nagy örömmel látja a Máv. filharmoni­
kusoknak Debrecen zenei életébe való szorosabb bekapcsolódd 
sát — A zenei kulturnap hangversenyei ingyenes előadások ke­

retében zajlanak le a Bika dísztermében
Néhány nappal ezelőtt Ábrányi Emil,

a MÁV filharmonikusok kiváló karnagya 
nyilatkozott a Debreceni Független Uj- 
ság-ban és annak az óhajának adott kife­
jezést, hogy a filharmonikusok az idén 
belekapcsolódhassanak Debrecen zenei 
életébe s ne csak önálló művészi életet 
éljenek. Ábrányi mester a kezdeménye­
zést etekintetben P. Nagy Zoltántól, a 
városi zeneiskola nagynevű igazgatójától 
várja.

Munkatársunk ma megkérdezte P. 
Nagy Zoltán igazgatót, hogy mi az ő ál­
láspontja a MÁV filharmonikusoknak a 

város zenei életébe 
való szorosabb be­
kapcsolódását ille­
tőleg s egyben 
megkértük, mon­
dana el egyetmást 
azokról a zenei ese­
ményekről, ame­
lyek ebben a hang­
verseny szezonban 
várhatók. P. Nagy 
Zoltán igazgató a 
köt étkezőkét volt 
szives mondani:

— A MÁV fil­
harmonikusok Deb­
recen zenei életébe 

P. Nagy Zoltán. való szorosabb be- 
lekapcsolását a polgármester ur is tervbe 
vette és rövidesen olyan lépést tesz eb­
ben az irányban, amely ezt a szép ter­
vet véglegesen és megfelelően fogja meg­
oldani. A polgármester úrral erre vonat­
kozólag több ízben folytattam megbeszé­
lést és megbízást kaptam arra nézve, 
hogy e kérdés megoldására javaslatot te­
gyek. Előterjesztésem már rövidesen a 
polgármester ur elé is kerül, de annak 
tartalmáról, mielőtt azt illetékes helyről 
nem hozzák nyilvánosságra, nem szeret­
nék bővebben nyilatkozni.

A filharmonikusokkal való együtt­
működésre már a legközelebbi időben is 
meg lesz a lehetőség, amennyiben októ­
ber 27-én, tehát a MÁV filharmonikusok 
november harmadik! hangversenyét meg-

H» m •'.* Hl 09 íjO ■ *. teS.p ", Ck t

előzőén nagy zojiei kulturnapot rende­
zünk. Ezen a kulturnapon egyesülni kell 
mindazon tényezőknek, amelyek Debre­
cen város zenei életében számottevő fak­
torok s igy természetesen elsősorban a 
MÁV filharmónii,, sokra is gondolnunk 
kellett. Reméljük, hogy a filharmoniku­
sok nem is fognak elzárkózni ez elől, 
mert a mi részünkről etekintetben fel­
állítandó plattform olyan lesz, amelyet 
mindenki nyugodtan elfogadhat.

- A zenei kulturnap Debrecen zenei 
elöhaladásának bemutatását van hivatva 
lehetővé tenni. Kizárólag magyar szer­
zők műveit mutatják be helybeli szerep­
lők. így többek között egy nagy zenekari 
nyitányt, Hubay Jenő „Falu rosszának" 
nyitányát fogjuk előadni, amelynek elő­
adását a zeneművészeti főiskola készség­
gel engedte meg. Ennek a műnek bemu­
tatásánál számítunk a MÁV filharmóni 
kusok közreműködésére is. Ez ügyben a 
polgármester ur a részletek megbeszélése 
végett rövidesen értekezletet fog össze­
hívni, amelynek célja, hogy az együtt­
működés minden irányban biztosíttas­
sák. i

Ki kell emelnem, hogy a zenei kul­
turnap megtartásának ötlete a polgár- 
mester úrtól származik, kinek dr. Kuthy 
Sándor tb. főügyész úrral együtt nagy 
érdeme, hogy a városok kongresszusával 
kapcsolatosan ezeket a hangversenyeket, 
amelyek más városokban is meg fognak 
rendeztetni, életre hívták. A zenei kul­
turnap programját, amelyen Debrecen 
legkiválóbbjai fognak szerepelni, rádión 
fogják továbbítani Budapestre. A buda­
pesti stúdió révén, amellyel a polgármes­
ter ur e tekintetben már megegyezett, 
egész Európa hallani fogja a debreceniek 
minden bizonnyal nagyszerű teljesítmé­
nyét.

— A zeneiskola a zenekedvelők köré­
vel együtt rendezi ezt a kulturnapot, 
amely mint teljesen ingyenes előadás, a 
Bika dísztermében nagy tömegeknek te­
szi lehetővé, hogy ezt a hatalmas művé­
szi zenei teljesítményt élvezhessék. Két 
előadás lesz. Az egyik, mint ifjúsági elő-

r hí

Helység:

Néps/ei ii érdekből 
klváualoe volna, 
hogy a II a g-kávé
Iliinél nagyobbnagyobb 

Dr. II B.

Az orvos 
tilalma

oly sok embert megfoszt a kávé 
elvezvlétM... a kolfeiu i. iatt. 
1) * a koffeint nem taitalmazó 
kávé, tehát a Hag-kávé a leg- 
linomahb kolfeiu mentes bab 
kávé, ezeknek az egészségére 
természetesen ái talmatlau. A 
Hag-kávéhoz nincs hozzáadva 
semmi, azt nem fosztották meg 
mástól, mint a koffeinnek sok 
emberre kellenntlen hatásától. 
A Hág kávé annyira ártalmat 
lan ói oly egész»éges, hogy 
szív és idegbajosok, sót még 
gyermekek is u . ugodtan illat­
juk Szerezzen meggyőződést 
egy kísérlettel és hu uu és csa­
ladja a Hag-kávé jótékony ha­
tárát egyszer megismerték,soha 
tóbbé nem akarják azt nélkü­
lözni.

HÁG-KAVI5: U.-T., Budapest, Rnnolder-u. 21. 
lton. Küldjenek nekem n mellékelt 70 íil- 
Idr i<-vvinéiyeg elleniben egy próbaesonmg 
Iliig kAvét
Net ■.
Utca:

Debrecenben kapható:
Deutsch Albert és Fia cégnél, Ferenc 

József ut 1.
Kontsek Géza Keresk. RT-nál,
Hangya Fogyasztási Szövetkezetnél, 
Zsurovits Ferenc cégnél, Miklós u. 44., 
Madar István cégnél, Szent Anna u. 1. és 
Pálffy Tibor cégnél, Kossuth u. 7.

adás, a délelőtt folyamán zajlik le a Bika 
nagytermében s erre az iskolák és mun­
kások ingyen kapnak jegyeket és pedig 
minden iskola és egyesület abban az 
arányban, amint azt a múlt esztendőben 
az egyes zenei előadásokon igénybe vet­
ték. A délutáni előadás a zenekedvelők 
köre és a fiiharmónikusok tagjainak és a 
zeneértő közönség egyéb rétegeinek je­
lenlétében lesz megtartva.

— Ilyen hangversenyeket a többi na­
gyobb városok is rendeznek s már egy 
társtörvényhatóság meg is hívta a debre­
cenieket is egy ilyen zenei kulturnapon 
való szereplésre.

- Debrecenben az idén sokkal na­
gyobb zenei élet lesz, mint amilyen az 
előző esztendőkben volt. így tervbe vet­
tünk egy nagyarányú Goidmark-ünne- 
pélyt, gyermekopera és rendes nagy 
opera előadásokat fogunk tartani. Zene­
kari és énekkari számokat fogunk gyak­
ran bemutatni s nem kevesebb, mint 20 
tanitványhangversenyt rendezünk. Ebből 
a nagy vonásokban megadott tájékozta­
tásból is látható, hogy Debrecen város ez 
évben igen élénk és jelentős zenei sze­
zon elé nézhet. Mi reméljük, hogy a kö­
zönség nagy megértéssel és meleg pár­
tolással fog bennünket önzetlen mun­
kánkban támogatni.

m
mmm

Helyszíni szemle a Halsmann-gyilkosság ügyében. Balról: A bírósági bizottság a helyszíni szemlére megy. Jobbról; A
megláncolt kezű Halsmann a helyszínen pihenőt tart.
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Balogh Józsika életének 4-ik évében 
elinnivt. Temetése e hó 20-án délután 
I órakor lesz a Szentanna ueeai temető 
kápolnájából a róni. katli. egyház szer­
tartása szerint tartandó beszentelés 
után a Szent inna ueeai temetőbe. A 
temetést Fehértói tent. váVakita ren­
dezi.

Özv. Polgár Hartha Istváimé Sonner- 
bach Mária életének 80-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 20-án délután .1 
órakor lesz Katz telep. Sárosi uccu 
14-ik szánni gyászháztól a róni. katli. 
egyház szertartása szerint tartandó 

beszentelés után a Kossuth ueeai te­
metőbe. A temetést Fehértói tem. vál­
lalata rendezi.

Badics Auréhié Toldv Ágnes, minisz­
teri osztálytanácsos neje. életének 
28-ik évében elhunyt. Temetése e hó
20- án délután 3 órakor lesz Debrecen­
ből Budapestre szállítva, a róni. katli. 
egyház szertartása szerint tartandó 
beszentelés után az ottani sirkertben. A 
szállítást Fehértói tem. vállalata ren­
dezi.

I)r. Varjas János orvos, életének 
26-ik évében elhunyt. Temetése e hó
21- én délután 3 órakor lesz. kodier 
ticca 32-ik számú gyászháztól a ke­
resztyén gyülekezet által tartandó imá­
val a Kossuth uccai temetőbe. A teme­
tést Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Csurgay Lacika 7 hónapos korában 
elhunyt. Temetése c hó 21-én délután 
4 órakor lesz a Szentanna uccai te­
mető kápolnájából a r. katli. egyház 
szertartása szerint. A temetést Oe- 
bauer Károly és Társa temetkezési 
intézete rendezi.

Páncél Balogh József hentesmester, 
életének 69. évében elhunyt. 1 emetése 
e hó 20-ári délután 4 órakor lesz a 
Szentanna ucca 47. számú gyásziiáztol 
a ref. egyház szertartása szerint a Kis- 
templomban tartandó gyászuna után a 
Várad uccui temetőbe. A temetést 
,Bankó’ temetkezési vállalat rendezi.

Kukoda Bodó nyuszika életének 4. 
havában e'iumyt. Temetése e hó 20-án 
délután 2 órakor lesz a Szentanna uccai 
temetőben lévő kápolnából a r. katli. 
egyház szertartása szerint tartandó be­
szentelés rí tán a Szentanna uccai teme­
tőbe. A temetést ..Bankó’’ temetkezési 
válkilat rendezi.

Scriöző Irmuska életének 9. havá­
ban elhunyt. Temetése e hó 21-én dél­
után 3 órakor lesz a Hatvan uccai te­
mető halottas házától a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó gyászima 
után a Fiatvan uccai temetőbe. A te­
metést „Bankó“ temetkezési vállalat 
rendezi.

Hentesmesterek gyűlése. A deb­
receni ipartestiilet hentes szakosztálya 
e hó 22-én, vasárnap délc'őtt 11 órakor 
az Ipartestiiletben szakosztályi illést 
tart. Mivel pedig az ülésen igen fontos 
tárgyak kerülnek megvitatásra, a tagok 
teljes szánni és pontos megjelenését 
kéri a szakosztály elnöksége.

FOGALOM
a közönség körében az a tisztaság, rend és 

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 százalék engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

Legolcsóbban
nálunk étkezhet, n ért olcsó árainkból kü­
lön kedvezményképen (P 1‘50-es menüt 

kivéve)

10 százalék
engedményt adunk.

SEMMI
költsége sem az érkezéskor, sem ez cluta 
záskor ii ért szemben vagvunk a KELETI 

PÁLYAUDVARRAL.
Magyaros vendégszeretettel várjuk családi 

szállodánkban.

Parkllmszálliiila
Vili, Baross tér 10.

Megbukott a kézmü veskamara gondo­
lata a szolnoki kereskedelmi és ipar­

kamarai választáson
Vasárnap és hétfőn folytak le Szolno 

kon a kereskedelmi és iparkamara kültag­
jainak megválasztására irányuló szavazá­
sok. Különösen az iparos tagok választá­
sát előzte meg élénk izgalom és agitáció, 
mert itt akarták a kézmüveskamara hívei 
rcparálni azt a csorbát, amely a tavalyi 
szolnoki iparos kongresszuson érte a kéz- 
müveskamarai agitációt, amikor a kézmü­
veskamara ügyét le kellett venni a kon­
gresszus napirendjéről.

A kézmüveskamara hívei az általuk 
összeállított listát, amelyen az Iposznak a 
szolnoki exponense, Krisztek Leó kárpi­
tosmester is rajta volt. úgy szerepeltették, 
mint az iparosok hivatalos listáját. Ezzel 
szemben a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamarához hü iparosok, akik különben a 
szolnoki iparosság túlnyomó nagy többsé­
gét alkotják és tántoríthatatlan katonái a 
kézmüveskamara elleni harcnak, az Alcser 
Ferenc kékfestő. Engel Mór rézöntő, Ve­
ress József mázolómester. Szántó József 
csizmadia neveit magában foglaló listával 
indultak a választási küzdelembe és

megsemmisítő fölénnyel több, mint 
háromszoros többséggé! győztek.

Ez a győzelem a kamarakerület egyik leg­
fontosabb és az Iposz térfoglalási törek­

vései által legjobban érintett gócpontján 
igazolta a debreceni kamara vezetőségének 
a kézmüveskamara nevével folytatott jel- 
s.ó-agitáció elleni küzdelmének helyessé­
gét.

A szolnoki ipar ezzel a választással 
fényesen igazolta együttérzését a deb­
receni kereskedelmi és iparkamara 
álláspontjával, amely szerint a ma­
gyar iparosság helyzetén nein hang­
zatos elnevezésű újabb intézmények 
létesítésével, hanem komoly gazdasági 
reformokkal kell és lehet segíteni.

A kereskedő kültagok választásánál 
rendes tagoknak Nádor Gyula a kereskedő 
társulat főtitkára, a kamara eddigi levelező 
tagját és Horváth Zsigmondot választot­
ták meg, mig póttagoknak Bárdos Sándor 
és vitéz Sebő György kereskedőket. Itt a 
kereskedő tagok választásánál kimaradt a 
kereskedő társulat elnöke, Rótb Mór ter­
ménykereskedő, aki helyett a fentiekből 
kitünőleg a társulat főtitkára, Nádor 
Gyula került be rendes kamarai kültagnak, 
aki mint a kamara legagilisabb régi ex­
ponense különben eddig is igen tevékeny 
részt vett a kamarának a kereskedelmi ér­
dekekért folytatott széles mederü mun­
kásságában.

Búd miniszter egy küldöttség előtt kije­
lentette, hogy a hatósági üzemeket 

megszünteti
A Szabómesterek Országos Szövet­

sége a paposvári országos nagygyűlés 
határozata értelmében küldöttséggel 
járult B u d János kereskedelmi mi­
niszterhez. Horváth György i orszá­
gos elnök üdvözölte a kereskedelmi 
minisztert kinevezése alkalmából és 
azon reményének adott- kifejezést, hogy 
a szabóipar sérelmeit orvosolni fogja. 
V á g ó Jenő a SzOSz igazgatója rész­
letesen ismertette az ország szabóipa­
rosainak legfőbb sérelmeit.

Bnd János válaszában kijelentette, 
hogy teljes tudatában van annak, hogy 
az eddig elhanyagolt kézművesipari 
osztályon a múlttal szemben fokozot­
tal' mértékben segíteni kell és eltökélt 
szándéka, hogy a legrövidebb időn be­
lül minden rendelkezésére álló eszköz­
zel meg fogja oldani a kisipari problé­
mákat.

Kijelenthetem — mondotta a mi­
niszter —, hogy

a hatósági üzemeket meg fogom 
szüntetni, mert : ,ak azoknál lárok 
létjogosultságot, amelyek tömeg­
termeléssel kapcsolatos igényeket

elégítenek ki, de semmiesetre sem 
megengedhető, hogy a magánipari 

tevékenységet korlátozzák.
A közszállitások terén nagymérvű vál­
toztatásokat kívánok eszközölni, 
amennyiben szükségesnek tartom azt. 
hogy közszállitási munkálatokkal pótol­
juk a kézműves!párosoknál a magán­
rendelések elégtelenségét. A két kér­
désben tehát megnyugtatom az ország 
szabóiparosait, hogy kérelmüket telje­
síteni fogom.

— Az ipartörvény revíziójára nézve 
konkrét választ azért nem adok, mert 
előbb tanulmányozni kívánom a kér­
dést. Nyugodtak lehetnek afelől, hogy 
átérzem teljes egészében a helyzet 
rendkívül nehéz voltát, de

megvan bennem az eltökéltség 
arra, hogy a kézmüiparosok régóta 
vajúdó gazdasági problémáit igye­
kezni fogok úgy megoldani, hogy 
abból a kézinüvesiparosságnak 

haszna legyen.
A küldöttség a miniszter válaszát 

megelégedéssel vette tudomásul.

500 cm-es kategória győztese. Alul Stel versenyről. Felül Soevius (Köln), az 
Jelenet a német motorkerékpár bajnokságkor (München), az 1000 cm-es kategória

győztese.

Pannóniában Piac u, 42, magyar konyha,
állandóin frissen csapolt sör, elsőrendű borok. Zóna reggeli és 
uzsonna 50 fii Ebéd menü 150 P. Vacsora I 30 P. Havi abonoma.

Utána: Tz.
8: Hg. 11: Tz, 1 

: Hg. >
g. 7.30: Dalóra.

v*w
A szövegben előforduló rövidítések: A _ as­
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás* 
G — gramofonzene; Gy — gyermekeknek* 
H iwk; Hg — hangverseny; I - időjárás’ 
Jb Jazzband; K —könyvszemle; Kz — ba.’ 
marazene; M — mesék, R — recitáció T - 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z ~ 2ene

PÉNTEK, szeptember 20.
Budapest. 9 15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
12.05: A Mandits-szalonzenekar hangverse- í

nye.
3.45: Fulton rendszerű képátvitel.
4.20: Schoembs Lajos Pálné meséi.
5.15: Decker Albert előadása: „A házasság 

intézménye az ókortól napjainkig."
5.50: Kalmár Tibor -s zenekarának hang­

versenye.
7.10: Vízvári Mariska Szigethy József 

naplójából olvas fel.
7.40: Ügetőversenyeredmények.
7.50: Francia nyelvoktatás (dr. Garzó Mik­

lós).
8.20: Hangverseny. Közreműködnek: Goda 

Gizella operaénekesnő, Hegyi Emánuel (zon­
gora) és Zsolt Nándor (hegedű), a Zenemű­
vészeti Főiskola tanárai. Zongorán kisér: Pol­
gár Tibor.

Utána kb. 9.50: Időjelzés, időjárásjelentés és j 
hírek. Majd: A Fejes szalonzenekar, az Os- 
tende-jazz, továbbá Horváth Gyula és cigány­
zenekarának hangversenye az Ostende kávé­
házból.

Külföld.
Bécs. 11: Z. 4: Hg. 6: Kz. 7.15: G. 8.05: Hg. 

10: Hg.
Berlin. 2: G. 4.30: Hg. 5.30: Z. 7.30: Vidám 

dalok. 9: Operarészletek.
Brünn. 12.20: Hg. 4.30: Kz. 10.55: Kz. 
Daventry. 6.30: Kz. 8: Tarka est. 9.15: Kz. 

10.15: Tz. 11: Kz.
Frankfurt. 12.15: G. 4.15: Hg. 8: Hg. 9: 

Egy tréfa előadása. 10.30: Dalok. Tz. 
Hamburg. 4.15: Dalok. 5.55: Z. 10.45: Z. 
Kassa. 12.05: Hg. 5.10: G. 8: Közv. 10.25: Kz 
Leipzig. 1 és 3.15: G. 8: E. Utána: Tz 
London. 6.45: Hg. 7.45: Hg. 8 
Milánó. 5: Hg. 8.30: Hg. 11 
München. 12.55: Hg. 5.30: Hg 
Pozsony. 12.20: Hg. 4.30: Hg. 7.05: Ady- 8 

est. 8: Közv.
Prága. 4.30: Kz. 7.05: Hg. 10.25: Kz.
Róma. 5.30: Hg. 9: Operarészletek.
Turin. 5: Hg. 7.15: Z. 8.30: Hg.
Zágráb. 12.05: G. 5.30: Kz. 8.30: Z.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 19-én, csütörtökön a követ­
kező bejelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK:
Balog István—Butura Flóra; Bara­

nyai Lajos—Kapás Margit; Rózsa Sán­
dor Balogh Eszter; Harsány! István

Pap Margit; Molnár Ferenc—Lovas 
Erzsébet; Sarkadi József Lovász 
Irén.

SZÜLETÉSEK:
Pásti János gazdálkodó, leánv Esz. 

tér; Bányai István fin., fin Mihály, Ki­
rály Miklós állampénztári tiszt, fin 
László, Fekete Imre máv. s. tiszt, fin 
Ede. Szabó Imre fm., leány Irén, Túri 
Gábor fin., fitt József, Guttmann Mór 
cukorgyáros. fin Tibor, I halva szüle­
tett és 1 törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Horváth Istvánná ref. 70 éves. Nagy 

József ti. 17. Szilágyi Katalin r. katli. 
2 hónapos, Darabos ti. 5. Balogh József 
ref. 68 éves, Szentanna ucca 47. Mi­
kiin Sándor g. katli. 30 éves, Anarcs. 
Balogh József r. katli. 4 éves, Tégla­
vető 31. Kukoda (ívnia r. katli. 3 hóna­
pos, Bocskav tér 1. Özvegy Bar,hu Ist­
vánná, Sámsoni ut 14.

Mérsékelten meleg idő. A Mete­
orológiai Intézet jelentése 1929 szep­
tember 19-én déli 12 órakor: Hazánk­
ban a nappali felmelegedés és az er is 
éjjeli lehűlés folytán a hőmérséklet 
napi ingadozása jc'cntékeiiv, 4—5 fokos , 
minimumokkal szemben 22 24 fokos I 
maximum k vamvk M 'tészulk in a ta­
laj mentén a hőmérő 0 fokot mutatott. 
Jóslat. Kissé felhösebb és nappal mér­
sékelten me'eg idő. Nyugaton gvence 
éjjeli lehűlés.
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és inyydn tamtjik meg fényképezni.

Iskolatáskák,
ismerten

bőröndös
egjobbak

Feuermann “JM Piac ucca 26 28 (Gambrinusköz)

központi fűtéssel és 
minden komforttal

azwnalra kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

Ön#a közlekedés ellensége,
I egészségére nézve is nagy vészé* : 
I lyeket rejt magában. — A pára*
I telt levegőnek nem csak fokozott ; 
§ mértékben fellépő
I csuz és koszvény,
p hanem gyakran
I rosszindulata meghűlés §
j| is lehet a következménye. — | 
j Legyen ilyenkor különösen elő* I 
gvigyázatos és vegye be idejében \ 
Ja bevált

I Aspirin- j
Tablettákat

[ hogy fájdalmait enyhítse és a § 
í veszélyt megelőzze. —
I Utasítson vissza pótszereket és :- 
í követeljen mindig eredeti j
t csomagolást, a Q

§ Bayer - kereszttel (bayefv,;
Csak győgysieMárokban kaphatók. 1%

E. Kemény Viktória
Nagy és impozáns részvét mellett kísérték 

utolsó útjára tisztelői, barátai, kartársai és ta­
nítványai: városunk egész zenekedvelő közön­
sége /’. Kemény Viktóriát. A temetésen rövid, 
de szivbemarkoló búcsúztatót mondott köny- 
11\ éktől meghatva P. Nagy Zoltán igazgató.

A német bombamerénylet 21 tettesét Betíinbe hozták, hogy a Moabit fogházban 
helyezzék el őket. Képünk azt a jelenetet ábrázolja, amikor a letartóztatottak a 

pályaudvaron autókra szállnak.
* w ... e
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 Decemberben nyílik mey

a Déri-muzeum

Dr. Ecsedi István és dr Zoltay Lajos nyi­
latkoznak a berendezési munkálatokról

&Ála mfiífflAdötfc
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OETKER#
kuglófiz/u/agyal

Kérje minden füszerkereskedésben a most 
megjelent 148 receptet tartalmazó, színes ké­

pekkel illusztrált
Dr. OETKER-féle

RECEPTKONYVET.
Ára 30 fillér.

Ha fűszeresnél nincs, forduljon közvet* 
lénül hozzánk : dr. OETKER A. gyárhoz

Budapest, Vili Conti ucca 25. szám.

/'. Kemény Viktória.
„Azon a napon, mondotta ----- melyen 

hosszú szünet után először népesedtek meg a 
zeneiskola folyosói s először csendültek fel a 
zene hangjai, akkor dobbant utolsót a szived s 
akkor olvadt fel a lelked az Isten válté ’Hatat­
lan törvényeinek engedelmeskedve, az örök 
titkok szent harmóniájába. Oh, hogy szerettél 
volna itt lenni köztünk. Messze utadról meny­
nyire siettél vissza kartársaid meghitt körébe 
s mily nehezen vártad, hogy szellemi kincsei­
det szétoszthasd a Téged oly forrón szerető 
tanítványaid között s vidd őket előre a ma­
gasabb eszmények tisztult világa felé.

Mikor itt a nyitott sírnál, csöndes pihenésed 
nyugodalmas ágyánál állunk, sötét árnyékba 
borítja lelkünket s összcszoritja szivünket az a 
gondolat, hogy nem látjuk többé mosolygó ar­
codat, a művészet tiizében égő szemeidet.

Ha sírod rád omló rögei eltakarnak zsemeiuk 
elől, mi visszamegyünk a zene templomába, 
hogy folytassuk munkánkat s végezzük, .miig 
reánk is eljön az örök pihenés ideje. Te pedig 
álmodd tovább a zsoltáros, halk melódiákat, 
melyek lázálmaidban, mint túl világi iizcir, t 
csendültek fel, mikor édesanyád karjaiba haj­
tottad az enyészet piros rózsáival felékesitett 
arcodat.

Igaz voltál, liii voltál, jó voltál!
Szivünkbe zárva mindenkor élni fog emléked!
Isten Veled!“
Szem nem maradt szárazon, amikor a városi 

zeneiskola igazgatójának búcsúszavai elhang­
zottak és örökre bezárult a sir, amely P. Ke­
mény Viktória földi maradványait fogadta ma­
gába. _ _

HOFFMANN-ETTERÍM
SZIGORÚAN ORTH. ItTD

Budapest, Révay ucca 10. szám alól
RÉVAY UCCA 4. SZÁM ALÁ

helyezte az uj palotába teljes n újonnan 
berendezve. — Régi jó, elismert magyar 
polgári házi konyha — Mérsékelt árak 
Menü-rendszer. — Lakodalmakra és más 
ünnepélyekre külön terein rendelkezésre 
áll. - Pontos és figyelmes kis’olgálás. - 
Elsőrendű italok!

Egy pengő hatvanért
4V,x6-es fényképezőgépet vehet a

BERZÉKI i OTOBORZÉN

Piac ucca legjobb helyén

Vszobss lakás

A Déri-muzeumban serényen folynak 
a berendezési munkálatok. Egyelőre még 
a festők és asztalosok dolgoznak, de igen 
hamar befejeződnek a munkálatok és a 
muzeum igazgatósága teljes erővel lát­
hat neki a berendezkedés! munkálatok­
nak.

Dr. Ecsedi István
A munkálatok menetét nagy figyelem­

mel állandóan maga Ecsedi István dr. 
igazgató ellenőrzi, aki készséggel ad 
munkatársunknak felvilágosítást.

Mi már türelmetlenül várjuk 
mondja Ecsedi igazgató , hogy a ren­

dezés munkálatai­
hoz hozzáláthas­
sunk. Az iparosok 
egy-két hetet kés­
tek különböző elő­
re nem látott aka­
dályok miatt, azon­
ban most már za­
vartalanul és pro­
gramszerűen folyik 
a munka. Legelő­
ször a képtár ren­
dezéséhez fogunk 
hozzálátni, amelyet 
a Szépművészeti 

Dr. Ecsedi István. Muzeum kiküldött­
je fog rendezni. A képtári anyag mint­
egy felét is a múzeum adja nekünk s na­
gyon sok és értékes szobormüvet kapunk J 
Budapestről. így ezáltal képzőművészeti 
anyagunk olyan arányú lesz, mint ta­
lán egyetlen vidéki múzeumé sincs Ma­
gyarországon.

Móra Ferenc egyébként igen helye­
sen ítéli meg a helyzetet a Debreceni 
Független Újság mai számában közölt 
igen érdekes és figyelemreméltó nyilat­
kozatában. A vezérirányzatnak itt tény­
leg a néprajzi osztály gyarapításának és 
ki fejj le,sütésének k&U lennie. Néprajzi 
gyűjteményünk, mint azt Móra Ferenc 
is, aki hivatott szakember, megállapí­
totta, tényleg az első lesz az országban. 
Olyan néprajzi gyűjtőterület áll rendel-
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kezésünkre, mint a Hajdúság, Nyírség, 
szatmári rész, Sárrétvidéke, valamint a 
Hortobágy, amely igazán bő anyagot 
nyújt. A Hortobágy pásztorkodási anya­
ga a maga nemében igazán elsőrendű s 
amikor a Hortobágy már régen eltűnt, 
akkor a Dcri-muzeumban azt teljes hű­
séggel őrizzük majd meg.

— Régészeti szempontból a Déri- 
muzeum egészen elsőrangút fog nyúj­
tani. Hiszen a régészeti anyag össze­
hordása és az uj múzeumban való elren­
dezése olyan ember kezében van, mint 
dr. Zoltay Lajos, aki egész életét nem 
kötelességből, hanem szcretetből, ambí­
cióból, lelkesedéssel szentelte az arche­
ológiának, Amit Zoltay Lajos dr. terem­
tett, az maradandó és ritka nagy érték. 
Hűséges munkatársa dr. Söreghy János, 
múzeumunk fiatal tisztviselője, aki maga 
is nagy Ígéret, amelynek valóra váltá­
sára meg van minden garancia. Még 
egy tisztviselőt veszünk fel egyelőre 
gyakornoki minőségben s ez az uj ember 
főleg a képtári anyaggal fog foglalkozni, 
hogy a muzeologia minden fontosabb ága 
megfelelően legyen képviselve. így az­
után a Móra Ferenc által kifejezett ag­
godalom, amely szerint én és munka­
társaim erőnket szétforgácsolnánk, talán 
sokkal kisebb, mint az egyébként lenne.

Megkérdeztük Ecsedi István dr. igaz­
gatót, hogy tettek-e lépéseket oly irány­
ban, hogy a kultuszminiszter által fel­
állítani szándékolt két néprajzi egyetemi 
tanszék egyikét a Déri muzjeum gazdag 
anyagára való tekintettel Debrecenben 
állítsák fel?

-- Az egyetemi hallgatóknak — hang­
zott a válasz — igy is meg van az alkal­
muk arra, hogy megfelelő irányítás és 
vezetés mellett a nálunk rendelkezésre 
álló anyagot tanulmányozzák, igen kívá­
natos és örvendetes lentid azonban, ha a 
tervezett néprajzi egyetemi tanszékek 
efgyike Debrecenben állítatnék fel. A 
néprajz Magyarország speciális viszo­
nyai folytán a legfontosabb tudomány­
ágak közé tartozik s ennek az egyete-

men való tudományos művelése igen fon­
tos kulturális érdek lenne.

Mikor remélhető a rendezés befeje­
zése és a Déri-muzeum megnyitása 
kérdeztük ezután.

Egy muzeum soha sincsen teljesen 
készen, azon mindig van valami ren­
dezni, pótolni való, de minden reményem 
meg van arra, hogy legkésőbb december­
ben a közönség részére a főbb Osztályok 
megnyithatók lesznek. A Déri-muzeum 
megnyitása minden valószínűség szerint 
kulturális jelentőségének megfelelő ün­
nepélyességek között fog lefolyni, 
amelynek részleteiről azonban még nem 
tárgyaltunk.

Mit szól igazgató ur a Móra Ferenc 
által felvetett szervezkedéshez?

A múzeumok szabad szervezkedése 
igen életrevaló és helyes ötlet s én is 
örömmel megyek el jövőre Szegedre, va­
lamint szívesen látom a rákövetkező év­
ben vendégül vidéki kollégáimat Debre­
cenben. Móra Ferenc és én úgy tervez­
zük, hogy ezeken a barátságos összejöve­
teleken megbeszéljük a muzeumoit veze­
tésére, az egységes gyűjtésre és feldol­
gozásra vonatkozó kölcsönös előterjesz­
téseket.

Dr. Zoltay Lajos
Most dr. Zoltay Lajoshoz fordulunk és 

megkérjük, mondjon el egyet-mást nyolc 
napos tanulmány­
újáról, amelyet a 
múzeumi bizottság 
javaslata alapján a 
polgármester meg­
bízásából végzett.
Dr. Zoltay Lajos 
tegnap érkezett ha­
za erről az útról s 
a következőkben 
számolt be munka­
társunknak útja 
eredményéről:

Budapesten,
Miskolcon, Székes­
fehérvárott és Or. Zoltay Lajos. 
Veszprémben jár­
tam, ahol múzeumok történeti részének
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elrendezését tettem főleg tanulmány 
tárgyává. Mondhatom, hogy igen becses 
megfigyeléseket tettem és igen életrc- 

’ való követi steméltó tanácsokkal láttak cl 
budapesti és vidéki kollegáim. Igen sok 
értékes útbaigazítással láttak el, amit mi 
természetesen a lehetőségek szerint kö­
vetni is fogunk. Utam közben arra is ki­
terjedt a figyelmem, hogy debreceni vo­
natkozású tárgyak. nyomtatványok, 
könyvek után is kutassak. Sikerült több 
ilyen debreceni Vonatkozású kulturérték 
fényképreprodukcióját is megszereznem, 
amit a következő napokban fognak utá­
nam küldeni.

Budapesten a Nemzeti Múzeumban 
a történelmi, az őskori részt és az érem­
tárat tekintettem meg, valamint a Szé­
chenyi könyvtárban kutattam debreceni 
vonatkozású nyomtatványok után szép 
sikerrel. A Fővárosi Muzeum és a Tudo­
mányos Akadémia könyvtára is igen sok 
és figyelemreméltó tanulságot nyújtot­
tak.

Veszprémben és Székesfehérvárott 
sok tanulságos, sőt kedves, Ízléses és csi­
nos dolgot is láttam, amit a berendezke­
désnél figyelembe fogunk venni. Külö­
nösen a Székesfehérvárott októberben 
megnyíló újonnan berendezett múzeum 
megtekintése volt nagyon tanulságos. Itt 
sok praktikus rendezési trükköt láttam s 
még a felírások, betűk, háttér és színek 
megválasztásánál is sokat tanultam. Mis­
kolc múzeuma is igen érdekes tanul­
mányra adott alkalmat.

— Én is remélem, hogy most már csak 
hetek kérdése, hogy hozzálássunk a ren­
dezési munkálatokhoz s igy az év vége 
előtt tervezett megnyitásnak aligha lesz 
akadálya.
•*•*•*«❖ >*•*•❖•<* «^ *

Felhívás a leventékhez
Az Országos Tetsncvelési Tanács társelnöke 

Vitéz Pávav Mátyás Sándor vezérfűtanácsnok 
ur vasán • • szeptember hó 22-én ;!. e. 8 órai 
kezdettel a debreceni leventéket megszemléli. 
Evésből Debrecen város azon leventéi, akik va­
sárnapi napon járnak foglalkozásra, vasárnap 
azaz 22-én reggel 7 órakor pontosan jilenje- 
nek mog a levcntegyakoriótéren. Tehát nem­
csak a 7 órai csoportok, hanem a 9 órai cso­
portok is 7 órára jelenjenek meg a gyakorló­
téren.

A Némcthy segédoktatói szakasza egyenru­
hában. levente sapka, tollal ugyancsak vasár­
nap, azaz 22-én reggel 6 órakor köteles meg­
jelenni.

A Némcthy kerékpáros szakasza, mely a zá­
róvizsgán gyakorlatokat mutatott be, szomba­
ton, azaz 21-ún, valamint vasárnap, azaz 22-én 
mindkét alkalommal reggel 6 órakor a katonai 
nagy golyófogónál jelenjeit meg.

Azok a leventék, akik az ez évi nagy záró- 
versenyen az atlétika bármelyik számából in­
dultak, illetve beneveztek, kivétel nélkül vasár- 
apn, azaz 22-én reggel 7 órakor legyenek a 
DTE nagyerdei pályáján.

Testnevelési vezetőség.

Kerti fényképfelvételeket, csa­
ládi és alkalmi csoportfelvételeket te­
lefonhívásra háznál készít Ízléses ki­
vitelben Nagy Ibolya fényképészeti 
műterme, Rákóczi u. 35. sz. Telefon: 
12—00.
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Halálra gázolta a debreceni gyors­
vonat a 98. számú őrház pályaőrét 

Hajdúszoboszló mellett

A csilláit öröme eyy 
elsőrangú

i f.iHitis. ohoszló mellett borzalmas vasúti el­
vámolás történt* szerdám kesu este. \ VS. dr- 
liáxiiá! cl gázolta a debreceni gyorsvonat Iiti- 
íngli János pályaőrt, akinek testét a felismer­
ik tétlenségig összeroncsollák a mozdony ke­
rekei. A borzalmas clgázolásról a következő 
részleteket sikerüli megtudni: Balogh János 
I áiyaörnck a W. tárházban volt a lakása és 
feladata volt, hogy a vonat érkezése előtt le­
eressze az őrház mellett lévő sorompót, amely 
a vágányokat zárta cl az országúitól. A gyors­
vonat mozdony vezetőié és fűtője, amikor Deb­
recen felé robogtak, észrevették, hogy 

a sorompó nincs Ichocsájtvu is nem till 
tisztelegve ('irhása előtt a pályaőr.

Nun vettek észre semmi mást és megállás 
nélkül herobogtak a debreceni pályaudvarra. 

A pályaőr ősszeronesolt holtteste pedig ott 
maradt a vágányok közt 

US véres kerekekkel jött a gyors Debrecenbe. 
.1 pálya- r ugyanis elaludt őrin Iván, akkor 
ébredt csuk fel. amikor lehúzta ti közeledő 

gyorsvonat dőlnirgése.
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Rémületében első gondolata volt a sorompó le- 
bocsátása és futva indult a vágányokon a so­
rompóhoz.

A laza kavicsokon megbotlott es mire fel­
ugorhatott volna, elkapták a mozdony 

kerekei.
Így maradtak a sorompó rttdjai lebocsátatlanul. 
\ gyors elrobogása után eltelt jó félóra és 
mégsem jelentkezett családjánál a pályaőr. A 
nagyobbik leánya, aki türelmetlenül várta a va­
csorával. elindult az őr házból, hogy behívja. 
Végigment a vágányokon egészen a sorom­
póig és ott

belebotlott egy véres ősszeronesolt férli- 
t estbe.

Rémülten rohant vissza az őrházhoz, lámpát 
hozott magával, megnézte az elgázolt embert,

akiben édesapját ismer ti' fel.
A megdöbbentő felfedezés ti fán értesítették 
telefonon a Hajdúszoboszlói állomást, amely­
nek főnöksége megtette az intézkedéseket a 
vizsgálat lefolytatására.

A kisbirinyi rablógyilkost 12 évi (egyházra 
ítélte a debreceni tábla

A rablógyilkos nyolc évig bujkált az ország­
ban, amíg kézrckerüll

A debreceni tábla Vűrudy Sándor-tanácsa 
most tárgyalta le Burakszu Zoltán lakatosse­
géd bűnügyét, akit azzal vádolnak, hogy kilenc 
évvel ezelőtt megölte a kisbirinyi erdőben Vi- 
bár Lajos zenetanárt és elrabolta értékeit. A 
gyilkosság utált álnevek alatt nyolc évig buj­
kált és Budapesten került kézre a szcmélyle- 
ifás alapján.

A nyomozás adatai szerint Baraksza Zoltán 
géplakatossegéd és Vihar Lajos zenetanár cseh 
megszállt területen ismerkedtek meg. Magyar 
területről szöktek át és ott akartak elhelyez­
kedni.

A cseh rendőrség azonban elíogla az ál- 
levél nélkül kiró két magyart és vissza- 

totoncolta magyar területre.
A visszatoloncolt Baraksza és Vibár Itornya 
községben töltötték az éjszakát 192o február 
2()-án és másnap útnak indultak azzal a szán­
dékkal, hogy Ózdra mentiek. Útink a kisbirinyi 
erdőn vezetett keresztül. A géplakatossegéd 
megtámadta a zenetanárt és

tokosával kilenc hatalmas tilgst mért~u 
koponyájára. Három ülés szctrepcsztettc a 
zenetanár fejét, aki azonnal meghalt. Ba­
raksza a halott ember kezéről lehozta 
arany gyűrűjét, elvette óráját., aranylán­

cát és 4000 szokolját.

A rablógyilkosság után elmenekült a környék­
ről és nyolc évig hiába keresték. A csendőrök, 
akik a gyilkosság után következő napon fe­
dezték fel a szétroncsolt fejti zenetanár holt­
testét. megszerezték Baraksza pontos szcmély- 
leirását és ennek a személyleirásnak az alap­
ján tudták kézrekeriteni Budapesten.

Baraksza Zoltán tagadta a kihallgatásokon 
a gyilkosság elkövetését, 

azt hangoztatta, hogy ártatlan a zenetanár 
megölésében és nem tudja, ki ölte meg. 

Darnya községből együtt indultuk el, de aztán 
elváltak útjaik, ö a főváros felé indult, a zene­
tanár pedig Ózd irányúba tért. Barátságosan 
elbúcsúztak egymástól s nem is tudott arról, 
hogy később megöltek a kisbirinyi erdőben.. Az 
első tárgyalást a miskolci törvényszék tartotta 
meg az ügyben. Baraksza sírva hangoztatta 
ártatlanságát, de a kihallgatott tanuk terhelőén 
vallottak ellene. Elmondták, hogy csak őt lát 
ták a zenetanár társaságában és

azon a környéken nuis nem járt abban az 
időben, csak ők kelten.

A törvényszék úgy találta, hogy csak Barak­
sza lehet a gyilkos és

elítélte életfogytiglani iegyházra.
Az ítélet ellett az elitéit felebbezést jelentett be

is

Valódi angol HI» Master*« (KutyA*), Colum­
bia, Dacca gramofonok a gramofon lemenők

havi reszletfizetésre is itiinden áremelés nsiköl
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS tS SÁNDOR ?;
graMofono»rtAlyóban Debrecen, Piac u 34. 
Csákié elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s már ISO pengőtől kertivé kap 

hatók.
Tatkik üile.tOnket felkeresi.' fé'^kflleieinHiég nAIküi. 
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használt összes
TANKÖNYVEK, 

FÜZETEK és 
ISKOLASZEREK
HEGEDŰS ÉS^SÁNDOR R.T.

KÖNYV-, PAPÍR- ÉS ÍRÓSZER- 
KERESKEDÉSÉBEN KAPHATÓK

FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM

í v kiritll az ügy a debreceni tábla elé. A 
miskolci törvényszék fogházából clövezittéli a 
tárgyalásra Uarakszát. aki megismételte re 
gvblil \ állomásait s ártatlanságát hangoztatta, 
v ítélőtábla rövid tanácskozás 'titán megvál­
toztatta a törvényszék Ítéletét és 12 évi feni - 
házra szállította le Baraksza büntetésé:. Az 
ítélet ellen Baraksza semmiségi panaszt jelen­
tett lie és igy a bűnügy a kúria elé kerül.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

lelet o*»eAmali
KUdóhl.ntal...........................................
Aókliii.dóhi..Ul A. kSlc»ö»kóeyYter 5—7B
Surk.lltlaó, napplt ........................ 10—20
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Vásáry István dr. polgármester 
elutazott. Vásáry István dr. polgármes­
ter néhány napra hivatalos ügyekben 
elutazott. A polgármester előrelátha­
tóan szombaton érkezik vissza Debre­
cenbe.

Presbiteri értekezlet. Szeptember 
hó 21-én, szombaton délután .3 óra­
kor a kistemplomban presbyter! érte- 
Kez'et lesz, amelyre egyházunk összes 
prebitereit és egyházrészi tanácsosait 
meghívjuk. Az értekezlet sorrendje a 
következő: I. Dr. Révész Imre lelkész 
biblia magyarázatot tart. 2. Dr. Balta­
zár Dezső püspök, lelkészehiök az érte­
kezletet megnyitja. 3. Dr. Juhász Nagy 
Sánur főjegyző ösmerteti a zsinat által 
véleményezésre leadott egyházai kot- 
niányi törvényjavaslatot. Rövid liozzá- 
szólások. 4. Az értekezlet bezárása 
Szives megjelenést kér teljes tisztelet­
tel: a debreceni református egyház el­
nöksége: Dr. Baltazár Dezső püspök, 
lelkészelnök. Márk Endre főgondnok.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccui templomban Kiszóvaj 
szombatján: IJénteken este öt óra 
negyven perckor; szombaton reggel 
hét, délelőtt féltizenegy, délután öt és 
este hat óra tizenöt perckor. A Ká- 
polnási uceai templomban szomoaton 
reggel egvnegyednyolc órakor. Hét­
köznapokon reggel félhét órakor és est 
Ital óra öt perckor. Az elnökség.

A Kossuth-serlcg vacsora. A Kos­
suth Dalkör c hó 21-én szombaton, este 
7 órakor tartja szokásos Kossutli-serleg 
vacsoráját a Függetlenségi Körrel kar­
öltve, a Kör összes helyiségeiben. A 
vacsora folyamán — a Kossutli-serlcg- 
gel kezében —■ dr. Lencz Géza egye­
temi tanár, a Kossutli Dalkör diszel- 
nöke tartja az emlékbeszédet. Az ün­
nepélynek egyébként hivatalos jellege 
nincs, családias, bensőséges vacsora 
keretében folyik le az ünnepség, 
amelynek folyamán a Kossuth Dalkör 
fogja a ..Kossuth jeligéjét“ és a Kos­
suth nótát énekelni, ez utóbbit a közön­
séggel együtt. Vacsorajegy ára 1.60 R 
a vacsora azonban nem kötelező. Elő­
zőleg 6 órakor a Kossuth Dalkör teljes 
csendben koszorút helyez a Kossuth 
szoborra.

— Szebbnél szebb művészi képek lát­
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)

Vásár Mátészalkán. Mátészalka 
elöljárósága közli, hogy Mátészalkán a 
legközelebbi országos vásár ez évi 
szeptember hó 30-án lesz, csak ló fel­
hajtással. Járvány miatt hasitoü körmii 
álhttok a vásárra nem hajthatók fel- 
Amennyiben a zárlat a vásár napjáig 
fcloldatnék, erről külön értesítést fo­
gunk küldeni.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 

központi fűtéssel —
november 1-re kiadó

Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 
könyvkereskedésben.
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Gázolt a bérkocsi, A debreceni 
rendőrségen feljelentést tett .Makai 
István pónzbeszedő, hogy a 48-as 
szánni bérkocsi elütötte kerékpárjával 
a Teleki nceán. Gépe összetört, ruhája 
szétszakadt.

mftii

megbízhatóan
A Kékosz rendkívüli közgyűlése.

A Kékosz debreceni csoportja e hó 
‘2-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a 
saját klubhelyiségében, a városházi 
Mátyás pincében rendkívüli közgyűlést 
tart, amelynek tárgysorozatán a ka­
marai vá'asztások ügye is szerepel, 
tekintettel a tárgy nagy fontosságára, 

a tagok pontos és okvetlen megjelené­
sét kéri a vezetőség.

A debreceni kollégiumi diákszövet­
ség tulajdonkénem megalapítója és az 
c/esz szervezési munkálatok vezetője 
8. Szálló József nyug. rcf. fögimná- 
zitnni igazgató, címzetes tankerületi fő­
igazgató volt, aki hossza közéleti mun­
kássága után nyugalomba vonal. A 
szövetség még mielőtt eltávozna meg­
alapítója Debrecenből, pénteken dél- 
i ián 5 órakor, a rcf. főgimnázium ta- 
nucsterniében választmányi ülést tart. 
Az ülésen a diákemlékek gyűjtése is 
szóba keni', amelyről az u. n. Csitvári 
krónikáról már több Ízben irtunk, E 
krónikának az anyaga örvendetesen 
gyarapodik és az egész országban 
egyedülálló lesz úgy érték, mint érde­
kesség és tartalom tekintetében. Meg­
vitatásra kerül a diákok neveltetési 
ügye is, mert a szövetség nem 10—15 
pengős segélyeket fog kiutalni, hanem 
az arra érdemes, szegénysorai diákok 
közül kiválaszt néhányat és teljes ne­
veltetési, ruháztatási és élelmezési 
költségeiket viseli. Egyéb fontos tár­
gyai még az ülésnek a hősi halált balt 
vo t diákok emlékszobáinak elkészítte­
tése, a pénztár állásáról való jelentés. 
A szövetség alapitótagjainak a sora is 
(örvendetesen gyarapodik, újabban 
alapitó tagok lettek: Csobán Endre, a 
szövetség volt főtitkára, most ügyve­
zető alelnöke. Stern Jenő, ujfehértói 
földbirtokos, dr. Balogh Ernő, kórház- 
igazgató, dr. Tunyogi Szűcs Kálmán 
miniszteri tanácsos. Az elnökség ez­
úton is kéri a választmány tagjait, hogy 
az illésen lehetőleg teljes számban je­
lenjenek meg.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza 
másolja, nagyításokat készít Bcrzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

— Magántisztviselők e hó 21-én 
szombaton este 9 órakor a Royal kü­
löntermében tánccal egybekötött tea­
estét rendez a Bartalis—Popper jjízz 
közreműködésével. Belépödij nincs.

Megkezdődnek a vasárnapi isko­
lák. Értesítjük a református szülőket, 
hogy e lió 22-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor minden református elemi isko­
lában megalakulnak a vasárnapi iskolai 
csoportok. Ne mulassza cl egyetlen 
szülő sem e kiváló alkalmat s kii'dje 
legdrágább értékét, Istentől nyelt be­
cses ajándékát, gyermekét oda. ahol 
a szív és lélek Istenhez közeledése 
legjobban biztosítva van. Ez a hely pe­
dig gyermekek számára mindenek előtt 
a vasárnapi iskola. Várunk szeretettel 
minden gyermeket.

— Uj gyönyörű kirakatban gyönyör­
ködhet szombaton Varga József iéiiv- 
képésznél. Piac u. 7.

— Ebéd helyett verést kapott. A deb­
receni rendőrség központi ügyeletén 
megjelent hentes János gulyás, akinek 
fején véres kötések voltak. Elpana­
szolta, hogy a szováti utón fekvő Ke­
nyeres-féle gazdaságban két dohányos. 
Katona Kálmán és Katona János bo­
tokkal elverték, inig aludt a gulya mel­
lett. A veresre az adott okott, hogy 
kérte az ebédjét a dohányosoktól, akik 
azt megtagadták, bár ő ugv szerződött 
le a gulyát őrizni, hogy ebédet kai). 
Összevesztek az ebéd miatt és este, 
mikor lefeküdt, megtámadták. A rend­
őrségen meghallgatták a panaszt és 
átküldték a gulyást a csendőrséghez, 
hogy kérjen eljárást, mert a verekedés 
csendőrségi területen történt.

— Ruzlcska gvcmekléiivkcDSDCclá- 
Hsta műterme ürmén és vasárnap Is 
nvliva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-től.

Mitélték. mert a gyepre hágott.
,i,u UCc;ii jardagyepszegélv nem 

mindenütt van kifogástalan állapotban, 
men a közönség — amint azt dr. Vá- 
jai'V István polgármester legutóbb a 
közlekedési bizottság ülésén elpana- 
szolta. szinte élvezettel korzózik a 
gvepsz.egélven. Most megtörtént az 
első kihágási ítélet a gvep le taposása 
miatt: Kiss István debreceni lakos 
többszöri iigvelmeztetés ellenére is a 
gyepszegélyre hágott s ezért a kiliá- 
gasi l;iró e'é került, almi 40 pengő 
pénzbüntetésre Ítélték.

Varga fényképész szombaton ui 
szenzációs kirakatot állít ki. Piac ti. 7.

Öles o n > I
—■

ó I

— Ruzlcska fotószalon minden vasár­
nap egy ui kirakatot állít ki. Piac ucca 
i2. szám alatt.

Huntcsmesterek gyii.ése. Tiszte­
lettel felkérjük a hentes szakosztály 
tagjait, hogy Balogh József elhunyt 
kartarsiniknak e hó 20-án, azaz ma. 
pénteken délután 4 órakor a gyászház- 
nál (Szentamia u. 47.) tartandó teme­
tésen pontosan és teljes számba meg­
jelenni szíveskedjenek. Mentes szak­
osztály' elnöksége.

Debrecen szenzációja lesz az a 
fényképkiállitás, amely pár nap múlva 
lesz megtekinthető Liener fényképész 
műtermének kirakataiban.

Miivcszi fényképek mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac ti. 7. 
(Nagytemplom közelében.)

Zongora eladó. Fekete, kereszthiwos 
kitűnő karban, elsőrangú. Produktiv Ge­
nossenschaft gyártmány. Megnézhető: 
Piac u. 34. III. emelet 15. sz. a.

Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

— Séta után a Gambrinus. Tulajdo­
nos: „Muraközv::. Főpincér: „Róbert“. 
Állandóan cigányzene!

Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72. szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
olcsó árak mellett. Dalimann Sándor.

— Iskolahegedük, vonók, tokok, húrok, 
íangszer alkatrészek szükségletét legelőnyö- 
ebben beszerezheti Szendrőnél, Battyhány u. 

22. szám.

Kereskedelmi alkalmazottak és 
magántisztviselők elsőrangú reggeli, 
ebédet és vacsorát olcsó árban kaphat­
nak Borgidáné kóser étkezdéjében Hat­
van ucca II. Bentétkezés, kihordás.

Ch. Percei Carola és Adler Renée 
táncintézetében a tanítás 20-án kezdődik. 
Ballett csoportok kezdők és haladók ré­
szére s külön speciális gyermek csoportok 
4 éves kortól. Beiratkozni lehet az intézet 
helyiségében. Piac u. 59.

Árverés városi birto­
kok haszonbérletére
Debrecen város egyes birtokaim augusztus 

.?l-ikén tartottak árverést s mivel utóajánlatok 
érkeztek, most utóajáiilati árverést kellett tar­
tani.

A fiaik Szilágyi-féle 11 hold 1489 négy­
szögöles birtokért a múltkor 420 pengő bért 
Ígértek, az utóajáiilati árverésen pedig 462 
pengő volt a kikiáltási ár. A legtöbbet Ígérték: 
Uniós Dezső 735, Magyar Istxáimé 730 és 
Szabó Lajos 680 pengővel.

A Mikcpércsi at baloldalán levő 6 hold 294 
négyszögöl birtokért a múltkor 30 pengőt Ígér­
tek holdankint. Most az iitóa.iánlati árverésen 
33 pengő volt a kikiáltási ár, amellyel szem- 
len Hatos Dezső 42. a kir. ügyészség meg­
bízásából pedig Kovács Gyula 41 rengvi Ígért.

A liulmaznjvárosi at (>. száma I hold 1200 
négyszögöles területért a múltkor 280 pengőt 
ígértek. Most 310 pengő volt a kikiáltási ár, 
amivel szemben vitéz Vargha lózsefné 350, 
Szabó Lajos 325 pengőt ígért.

.1 Hadházi nt és a vasat vonal közt az apafái 
vasúti megállónál levő 1385 négyszögölnyi te­
rületet most nem bocsátották újból árverésre, 
mert v/t a területet a város a mélyfúrás tar- 
t a mára átengedte a bányászati kirendeltség­
nek, hogy a fúráshoz vasiiton érkező anyago­
kat ott raktározza.

A hortobágyi escndörlnktanya melletti terü­
letért. ami 3 hold. a múltkor 26 penget Ígértek. 
Az. ui >a iáilla ti árverésen 28.60 pengő volt a ki­
kiáltási ár, ezzel szemben a cscndörörs 40.50 
pengőt. Nagy Sándor mátai biztos pedig 40 
pengőt ígért.

Most kuii.it uj árverésre a indiai f0() hold 
'le -.vsi.T,,;/ "(iKVSudi birtok, tűért a liol- 
u:lllkimi Iíu,k”s kikiáltási árral sze,tibeti 
1' 24, Hitelt! Róbert 23 pengőt ígért
meg.

1/ ajánlatok lelett legközelebb dönt a pol- 
.árnívslcr. mivel most már iitóajánkmiak, helye 

nincsen.
•ee •.;. mca,«•<*< a»,j.«,

- AUTO E5 MOTgSR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

„Ócskavasnak szánt automobilt 
tsak szemétlerakodó helyen szabad 
állva hagyni!“ Ezt a rendeletét bocsá­
totta ki legutóbb a Newyoik-állambeli 
.spring V(/lley városka, me'y arról ne­
vezetes, hogy öreg, rozoga autók tu- 
ajdi.nosai nagy előszeretettel jönnek 
idu, hogy megszabaduljanak gépeiktől. 
Ívszik ezt pedig olykép, Bogy azokat 
egyszerűen az uccun hagyják és vas- 
hton utaznak haza. Hogy miért éppen

fest, t i s z t i t
ezt a helyiséget választják erre a célra; 
rejtély. A város szegényebb népe ele­
inte örült ennek' a furcsa szokásnak, 
mert Így olcsón jutott autóalkatré­
szekhez. De idővel annyira felszaporo­
dott az nevűn hagyott, gazdáikul ko­
csik száma, inig', a város most magas 
pénzbírsággal sújtja azt, aki gépét 
máshol, mint nyilvános szeméttelepe­
ken hagyja állva.
•> • e * m .{♦ mm.;. =s» •;« •.;. • 4.
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MŰSOR:
Szeptember 25., este 8 órakor: CIGÁNY­

BÁRÓ. Megnyitó díszelőadás. Bérlet­
szünet. K. Voith Ilonka felléptével. 

Szeptember 26., este: CSÁSZÁR ÉS
KOMÉDIÁS.

Szeptember 27: SZÖKIK AZ ASZ-
SZONY. Premier.

Szeptember 28: SZÖKIK AZ ASZ-
SZONY. Bérletszünet.

Szeptember 29., d. u.: NÁSZÉJSZAKA. 
Olcsó helyárakkal.

Szeptember 29.. este: SZÖKIK AZ ASZ- 
SZONY. Bérletszünet.

Szeptember 30: SZÖKIK AZ ASZ-
SZONY. Bérlet: A. 1.

Október 1: SZÖKIK AZ ASSZONY. 
Bérlet: B. 1.

Október 2: SZÖKIK AZ ' SZONY. — 
Bérlet: C. 1.

Október £ SZÖKIK AZ ASSZONY. 
Bérlet: D. 1.

Október 4: SZÖKIK AZ ASSZONY. 
Bérletszünet.

Október 5: SZÖKIK AZ ASSZONY. 
Bérletszünet.

A színházi iroda hírei
A szelvénybérlet első napja

A színház igazgatóságának a tegnapi napon 
nyiiváiiosságra hozott nagyszabású újítása a 
színházi bérletek jegyzésénél a szelvéitybérlet 
bevezetése kapcsán óriási érdeklődést keltett 
városszerte. Az első hírre, hogy a bérlők ré­
szére a szinházigazgatóság hallatlanul sok 
kedvezményt biztosit a szelvényreiidszernél,
1 zemélyesen és telefonon rengeteg érdeklődő 
jelentkezett és már az első napon alig győzte 
it színház titkársága kiadni a sok kedvezmé­
nyes jegy tömböt. Megállapítható tehát, hogy a 
szelvénybérlet premierje a legteljesebb siker­
rel járt. Miután a színház csak igen kis befo­
gadóképességű, az igazgatóság kénytelen kor­
látozni kibocsátandó szelvény tömbök mennyi 
ségét és ezúton hozza az igen tisztelt szín­
házba iávó közönség szives tudomására, hogy 
szelvény tömbök kiadása v- ;k okt bér hó l-ig 
tart. Lddig az ideig feltétlen mindenki váltsa 
meg szelvényeit, mert később csak azok ré­
szére adható ki újabb füzet, akik már egy

e!\ éii.gíiizctvt elhasználtak.

A szeptember 25 iki megnyitó elb- 
ndásra a jegyek árusítása már most 
szombaton megkezdődik.

(.!" hivin'-; é A szolnoki Városi Színházban 
tevnap este játszotta először a Csokonai Szín­
ház együttese a Cigánybárót és a színházat 
megtöltő előkel.! közönség vili tros lelkesedés­
sel ünnepelte a nagyszerű szereplőket. A szol­
noki előadások valóságos nyilvános főpróbái a 
debreceni szezonnak és igy megállapítható.

hogy a szolnoki nagy siker a debreceni szín­
padon csak még nagyobb méretű lesz, mert a 
debreceni premierre níar a legfinomabb részle­
tekig kidolgozott előadásban ívsz része a kö­
zönségnek.“T.rkel Gaby (Szadi) Szűcs László, 
Barinkay és Szécsi Bözsi, Arzcna szerepében 
arattak tomboló sikert.

A szeptember 25-iki meimvitó elő­
adásra a jeiivek árusítása már most 
szombaton megkezdődik.

Milyen előnyüket biztosit a szelvénybérlet'.'
L A színház amug\ is alacsony helyáraiból 

nagy árengedményt.
2. Szabadon választhatja a szelvénytulajdo- 

ll(»s a darabokat és a napokat.
3. Lgyszcrre tetszés szerinti szelvényt vált­

hat be a pénztárnál.
4. A szelvény minden előadásra (premierre, 

vasár- és ünnepnapra is) érvényes.
5. A szelvény nincs személyhez kötve, tehát 

többen összuállva is válthatnak kedvezményes 
szelvénytömböt.

6. Nincs láttamozás és a pénztár a jelentke­
zés sorrcnd.ióhui köteles a legjobb jegyeket ki­
adni.

7. \ szelvény'tömbök beváltása nincs határ­
kőhöz kötve, érvényes az. egész szezonra.

8- A szelvények már a megnyitó díszelő­
adásra is és a Szökik az asszony szenzációs 
premierjére is érvényesek.

9. A szelvénytulajdonos jogosított a szinlu- 
pon hirdetett bármely esti tendes he!\ áru elő­
adásra jegyét előre is szelvénye ellenében ki­
váltani.

Feld Oly, Miklós u. 4„
A szelvények kiadásának határideje október 

I. Siessen szelvénybérletet váltani, mert később 
csak a régi sielvénybériök válthatnak aj töm­
böket.

(.sitszár és komédiás cimii darabban mutat­
kozik hu a színház kiváló prózai együttese. A 
szolnoki közönség és sajtósiker azt mutatja, 
hogy esztendők óta nem volt a debreceni szín­
háznak ilyen kiválóan sikerült prózai gárdája, 
melynek erősségei a kedvenc régiek mellett 
Dór ói Ica, Tuboly Lujza, Sulyok Mária, Kédly 
Gyula, Bálint (iyörgy és Mészöly Tibor. Az 
újakon kivit! lialassy Mariska, Thuróczy 
Gyula, László Gyula, Fábián János és a töb­
biek pompás előadásban játszók a nagyszerű 
Hevesi-darabot és igy a bemutatkozó müvé­
nek iránti érdeklődés teljesen indokolt. A Csá- 
zár és komédiás előadására is érvényesek az 

uj szelvények.
Szökik az asszony a szezon sláger-bemutató 

szeptember 27-én, pénteken.
Szökik az asszony jobb mint a Régi nyár! 

Bemutató szept. 27-én, pénteken.
Szökik az asszony a szenzációs jazz-számok 

és remek táncok sorozata.
Szökik az asszony bemutatójára érvényesek 

a szelvények.
Hérietek naponta d. e. li> órától tiéli I óráig 

válthatók a színházi irodában.

Hétfőn tartják meg a tiizvizsgá'atol 
a Csokonai színházban

Minden színházi szezon kezdete előtt ülést 
tart a színházi tiizvizsgáló bizottság, amely 
tűzbiztonsági szempontból meg szokta vizsgálni 
a Csokonai-színház épületéi és berendezését.

Az idei színházi szezon tud\alevölvg szep­
tember 25-ikén kezdődik meg igy dr. ('.sörös 
Ferenc közművelődési tanácsnok, a színházi 
tiizvizsgáló bizottság elnöke szeptember 23-ra, 
hét tön délutánra hívta össze a bizottságot.

A Csokoiiai-szinházban még folynak a belső 
tatarozási munkálatok, amelyekkel előrelátha­
tólag szombaton végeznek s igy akkor már 
rendbehozott állapotban vizsgálhatja meg a 
tiizvizsgáló bizottság a színházat.

MWW*n( MOlí »BTOTT-M.-««*»

U i* (\ ii i a
Dérnek, szombat, vasárnap. 
Szeptember 20., 21. és 22.

Világiihn!
I.agvrlöff /elma Nobcl-dijat nyert regényének 

filmváltozata:
GÖSTA BF.RL1NG

Társadalmi életképek két rész. 12 felvonásban. 
Főszereplők: Greta Garbo. Jenny hfasselquist 

vs Lars Unison.
I IV' /: \z Fkabey-i gavallérok.
II. ré /: Az Fs/ak garabonciása.

\ te:; műsort betöltő hatalmas film előadásai 
pontosan kezdődnek!

Jön az évad legszebb magyar tárgyú 
'ihm.: L édes paprika. (Romantikus történet 
egy magyar huszártisztről.)
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ELADÓ PARCELLAZVA 
Debrecenben, Bellegelő 383. sz. alatt On­
dód vasúti állomás mellett, kertészeti cé­
lokra is alkalmas tanyaföld. Felvilágo­
sítást adnak dr. Tervey Tamás és dr. Ko- 
váts Béla ügyvédek Debrecen, Ferenc 

József ut 73. szám alatt.

Dalmi kalaposnál
UJ MODELLKALAPOK

Olcsó árak. Fél fikalapok tisztítása.

Pilsoöitl palota II. udvar.

Vígszínház
Péntek, szombat, vasárnap. 
Szeptember 20., 21. és 22.

Vigrsi! Budapestéi megelőzve!
ZORD és HURU

legújabb és legérdekesebb kalandjai:
A DZSÜNdELUEN

(A két jó barátunk legújabb pályafutása, a Vö­
rös horgony mulatóban veszi kezdetét, almi 
mint pincér és zenész funkcionálnak, megunva 

az ni állást es Afrikába vitorláznak.) 
Érdekes és vidám kalandok ló felvonásban. 

Kísértik: l.e uz alkohollal és lő a hozomány, 
bohózatok.

Meteor
Szombaton:

FÉRFI FÉRFI ELLEN 
Harry Fiel világattrakci 6 10 ivlvu ,ásbaii. 

Főszereplő: Darry Holm.
És a kisérő miisor.

Előadások: 7 és 9 órakor.

Megkezdődött a DEAC tenniszversenve
csütörtök reggel kezdődtek meg a 

DEAL nemzetközi teimiszversenyének 
küzdelmei, amelyek már az első napon 
érdekes sportot hoztak. A vendégek 
közül Ziszkovits Lenke KAC, a romá­
rai bajnoknő bemutatkozása fényesen 
sikerült, fölényesen győzte le Szabó 
Évát, a tehetséges DEAu versenyző- 
nőt. Ugyancsak tetszett az orosházi 
Sass Márta, akit Nagy Duci csak erős 
küzdelem árán tudott legyőzni. Kelle­
mes meglepetést keltett a DTE uj ver­
senyzőjenek, Eranlc volt szatmári ten- 
nisszezonek bemutatkozása, aki szép 
játék után biztosan verte a tavalyi ju­
nior bajnokot, a szolnoki Rumeket.

Az első nao részletes eredményei a 
következők:

Eérfi egyes Debrecen bajnokságáért: 
Juhasz DEAC—dr. Kulin DEAC 6:1, 
6:3. Ualaczy DEAC—Eülöp DIE 6:4, 
4:6, 6:4. Váradi Szabó Andor MAC— 
Kovács László DEAC 6:0, 6:0. Várady 
Szabó—Oalaczy 6:0, 6:2.

Eérfi páros: Bulla, Kulin dr.—Juhász, 
Brokes 3:6, 6:2, 6:2. Dr. Kretovics, 
Kerekes—Hódy, Görgey 6:3, 6:0.

Női egyes: Ziszovits Lenke Kolozs­
vár— Szabó Éva DEAC 6:1, 6:1. Nagy 
Duci DEAC—Sass Márta Orosháza 
6:4, 6:4.

Női egyes junior: Dorsch Edit—Aczél 
Edi 6:2, 6:3. A 12 éves Aczél Édi stílu­
sos játékával nagy sikert aratott.

Férfi egyes junior: Frank DTE— 
Ramek Szolnok 6:2, 6:3.

Női egyes 11. osztályú: Molnár Lili 
Dl'E—Mayer Jánosné 6:2, 7:5. Robin- 
zon Erzsébet—br. Percnyi Katalin 6:4, 
6:0. Dömötör Böske—Stolp Lyvia 6:2, 
6:3. Sass Márta—Rattbauer Jolán 6:2, 
6:0. Koczka Pálnó Bölönvi Juci 6:0, 
6:1. Koczkáné—Robinzon Erzsébet 6:1. 
6:1.

Férfi egyes II. osztályú: Dr. Diczig 
Alajos—Hegedűs 6:1, 0:7. Juhász— 
Ungár 6:3, 6:2. Fiilöp— Oalaczy 8:6, 
6:3. Miklós—Fábián 6:2, 6:3, Dr. Kre­
tovics—Gombos 6:2. 6:2. Frank—Fe­
hér 3:6. 6:3, 6:2. Kcppich—Lódy 6:2, 
6:2. Sebők—Hódy 6:3, 6:3. Miklós— 
Fiilöp 6:4, 7:5.

A budapesti és külföldi versenyzők 
pénteken érkeznek és délután már be 
is kapcsolódnak a küzdelmekbe. A pén­
teki nap legérdekesebb eseményei a 
Ziszovits Lenke—Nagy Duci és Vá- 
radv Szabó—Nedbalek küzdelmek lesz­
nek. A román bajnoknő, illetve a cseh 
bajnok ellen a két debreceni versenyző 
csak legjobb formát mutatva érhet el 
sikert.

Ezúttal már közölhetjük a vegyes 
^páros párosítását is. Eszerint Kehrlig—

Latesz Csilla, Nedbalek—Ziszovits 
Lenke, Balaes—Arató es Buno— Pak- 
syné a vegyes páros bajnokság leg­
esélyesebb aspiránsai.

A feni párosban Kehrllng partnere 
valószínűleg Várady Szabó lesz, bar 
klubtársa Krepuska is pályázik Kein- 
ling mellé, akinek neve természetesen 
biztos bajnokságot jelent.

Uirőküidés a vasárnapi mérkőzé­
sekre. NY l VE—NyKISE Nyíregyháza: 
Szabó Kálmán. NyülSE— DKASL 
Nyíregyháza: dr. K.upinszky Sándor. 
DIE DVSC: Bulla Zoltán. DM 1E— 
DEAC: Dittler Auurás. NbE—TMUVE 
Bakó Gábor. P. MÁV—Zerkovitz FC: 
Scheitzner Károly. D. Székgyár—Hú­
sos: Debreceni Károly. KsE—Bocs- 
kav: dr. Rubovszky András.

Pénteken utazik a Bocskay Buda­
pestre. A csapat felállításán alig változ­
tatnak, bár a kapus posztjára még min­
dig nem történt végleges döntés. A 
mérkőzést Széli László vezeti.

Kisvárdán mérkőzik vasárnap a 
Boc'skav a KSE csapatával. A Nemzeti 
mérkőzésről hajnalban érkezik haza a 
csapat és vasárnap délben utazik to­
vább Kisvárdára.

Meghívó a Debreceni Kereskedelmi 
Alkalmazottak Sport Egyesületének 
XIX. évi rendes közgyűlésére, melyre 
egyesületünk ügyei iránt érdeklődőket 
tisztelettel meghívjuk. Az e hó 15-ikére 
összehívott közgyűlés határozatképte­
lenség folytán elmaradt, alapszabálya­
ink értelmében a közgyűlés folyó évi 
szeptember hó 22-én délelőtt 9 órakor 
a Kereskedő Társulat dísztermében 
fogjuk megtartani, tekintet nélkül a 
megjelentek számára, az alábbi tárgy- 
sorozattal. 1. Elnöki megnyitó. 2. Fő­
titkári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. 
Felmentvénv megadása. 5. Elnökség és 
tisztikar választása. 6. Esetleges in­
dítványok. A DKASE nevében: Med- 
vegy Elemér, Nagy Dániel.
»J»

Terménytőzsde.
A határidőptocoii a nyitásnál a tegnapi zár­

latnál egy árnyalattal jobb árakon indult az 
üzlet, azonban a teljes iizlettelenség miatt a 
mérsékelten jelentkező árukínálat legyengítette 
ezeket az árakat, úgyhogy végeredményében 
zárlatkor a határidőpiacon az októberi búza 3, 
a márciusi 6 és a májusi 15 fillérrel alacso­
nyabban zárult, mint tegnap. Szilárd a határidő 
rozs. A márciusi 17 fillér árjavulást ért el. Itt 
az áremelkedés 10 fillér.

A készárupiacon a búza irányzata szilárd, 
bár a forgalom nagyon csekély. Az árak 10— 
15 fillérrel emelkedtek. A bizottság 77 kg-os 
búzát 10, a többit 5 fillérrel emelte. Szilárd a 
készáru rozs. Jegyzése 25 fillérrel magasabb.

Batáridöiizlet: Búza: Október 22.06, zárlat 
22.05—06, március 24.07, zárlat 24.56—57, má­
jus 25.17, zárlat 25.24 -26. Rozs: Október 16.96, 
zárlat 17.10—12, március 19.30, zárlat 19.35— 
36. Tengeri: Május 18.04, zárlat 18.10—11.

Készárniizlct hivatalos árjegyzései: Búza: ti­
szai 77 kg 22.35—22.55, (8 kg 22.55—22.75, 79 
kg 22.85—23.00, 8(1 kg 23.05—23.20, felsőtiszai 
77 kg 21.65—21.85, 78 kg 21.80—22.00, 79 kg
22.05..22.20. 80 kg 2,’.15 —22.30, fciérmegyei
77 kg 1.45 - 21.65, 78 kg 21.70-21.90, 79 kg 
21.9(1—22.10. 80 kg 22.00—22jW, dtuli, pest­
megyei 77 kg 21.45—21.65, 78 kg 21.70—21.90, 
79 kg 21.90-22.10, 80 kg 22.00—22.20. Rozs: 
posts. 16.00—16.25, egyéb rozs 16.00—16.25. 
lak árpa I. 16.25- 17.25, tak. árpa II. 15.75— 
16.25. felsőin, sörárpa 21.00 - 23.50, egyéb sör­
árpa 19.00— 20.50, köles 12.50—13.00, repce 
49.00 - 51.00. egyéb tengeri 20.25—20.75, zab !. 
15.50—16.00, zab 11. 13.75—14.25, korpa 11.60— 
ll.so, lucernamag 100—120. lóheremag_ 90— 
100, nagy arankás 70—-80.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.68—27.83, Belga frank 79.40 

—79.80, Cseh korona 16.87—16.97. Dán ko­
rona 152.20—152.80, Dinár 9.97 -10.05, Dollár 
570.45—572.45 Fr. frank 22.25—22.55. Hollandi 
forint 229.20—230.20, Lengyel zloty 64.05— 
64.35, Lel 3.36—3.40, Lira 29.85—30.15, Német 
márka 136.10—136.70, Norvég korona 152.20— 
152.80, Osztrák schilling 80.35—80.75, Spanyol 
pezeta 84,20—84.90, Svájci frank 110.10—110.60, 
Svéd korona 153.10—153.70, Leva 4.11—4.15.

Ferencvárosi sertésvásár.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi sertés- 

vásárra felhajtottak 4000 sertést. Arak élő­
súlyban kilogramonként könnyű sertés 126— 
142, közepes sertés 142—148, nehéz sertés 148 
—154. A vásár irányzata vontatott volt.

Csillárok, modern asztali 
lámpák nagy választék­
ban, legolcsóbb árban I

Nyílt-tér.*)
RADÓ SELYEMÜZLETÉBEN

Széchenyi u. 11.
Mintás japán selyem P 3.80—4.40
Mintás crepdesin P 6.50-től
Parisét bemberg selyem 2.95
Francia gyapjú delain 2.—
Mosott siffon —.88
Vászon —.70
Kartonok, voálok —.84
Francia mintás grenadin 2.20
150 cm. széles női kabát szövet 6.50 
Nagy raktár női kabát és ruha szövetek­

ben. Csodaszép férfi angol szövetek.
Mindent az ismert olcsó árakban.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

»*««• *1«. • »J* * *♦* • ***»• «1*
Debrecen sz. kir. város első lokn közigazgatási 

hatósága.
43816—1929. C. sz.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. földmivelésiigyi miniszter ur a 

tengeritermésünkben nagy károkat okozó ten­
geri moly elleni védekezés céljából elrendelte, 
hogy:

1. a teugeritörők, tengeri törés után a ten- 
geriszárat egészen a tüldszinénct « gyöké'rko­
rona felett vágják le, hogy a tarlón maradt 
tengeriszárban a tengerimoly át ne telelhessen,

2. a levágott tengeriszárat (kórót), a lemor­
zsol! csutkát, a tengeri tüskéit, a szárítva el­
lett csatornádét, a cirokszárat (cirokkórót) és 
cirokszakáit a jövő évi május hó 15-ig fel kell 
használni, vagy pedig elvermelni, illetőleg 
száraz helyen (pajtában, padláson, istállóban) 
tartva elhelyezni.

.3. Kerítés, sövény, csőszktmyhó készítésére
gy tetőfedésre sem az idei tengerikórót, sem 

a cirokszárai felhasználni nem szabad.
Aki ez ellen vét, az ellen kihágási eljárás in­

dul meg s az elmulasztott munkát a hatóság 
az illető költségére végezteti cl.

Debrecen. 1929 szeptember 10.
Debrecen sz. kir. város I-ső fokú közigaz­

gatási hatósága:
Dr. Vass Károly 
városi tanácsi! >k.

»*♦ • * • •> *> * •
43025—1929. afl.

fi ÍRD F.TMÉNY.
A m. kir. pénzügyminiszter ur 74500- 929. 

VII. sz. körrendeletével elrendelte, hogy mind­
azon ideiglenes házadómentesség iránti kérel­
mek, melyek benyújtásuk idején azon okból 
utasittattak el, mert a vonatkozó törvé­
nyes rendelkezés szerint elkésetten adattak be,' 
folyó évi szeptember hó 30. napjáig a mulasz­
tás felsorolása mellett megújíthatók. Ez a ren­
delkezés különösebben vonatkozik a íöldbirtok- 
rcnlezés során juttatott házhelyeken épített 
házakra.

Felhívja a városi adóhivatal mindazokat, 
kiknek adómentességi kérelme elkésés elmén 
utasittatott el, hogy folyó éli szeptember 30.

» »J* ® *1* 1» W 4» «$► • •
napjáig, az épült ház tervrajza, használatbavé­
teli engedélye csatolása, valamint a mulasztás 
okainak felsorolása mellett kérelmüket a in. 
kir. adóhivatalhoz nyújtsák be.

23810—24034—23172—1929. 1.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Nap u. 17. sz. alatti két uccai szobából és 

i mellék helyiségekből álló lakásnak az udvar- 
területtel együtt 1929. évi október Íny 1-től 
1930. évi október 1-ig terjedő időre leendő bér­
beadására nyilvános szóbeli árverést hirdetek.

Az árverés ideje a f. évi szeptember hó 23. 
napjának d. e. 9 órája, helye pedig á város­
háza tanácsterme.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes fel­
tételeket városháza I. em. 35. sz. helyiségben 
(jog- és pénzügyi ügyosztály) d. e. 8-tól d. u. 
2-ig lehet megtekinteni.

Debrecen, 1929 szeptember 16.
Polgármester.

21602—21750- 929. IV.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város polgármestere pá­

lyázatot hirdet a Koronázási jubiláns alapít­
ványból az 1929—30. tanévben kiadandó egy 
696* pengős ösztöndíjra.

Pályázhatnak debreceni illetőségű és a in. 
kir. Országos Iparművészeti Főiskolán vagy a 
in. kir. Felsői pari Szakiskolán tanuló egyének.

A pályázati kérvényhez, amely az iskola 
igazgatósága utján folyó évi október hó 1-én 
déli 12 óráig a város polgármesteri hivatalá­
ban adandó be. csatolni kell születési anya­
könyvi kivonatot, illetőségi és iskolai bizonyít­
ványt (érettségi bizonyítvány vagy megfelelő 
oklevél, kész rajzokat, festményeket.

Debrecen, 1929. évi szeptember 12-én.
Polgármester.

Haját gyártmányú férfi, női és gyermek

<£* i 1»«» t

gyári árban árusítom.

Krausz Béla °|c6.keFe,r,ám

FODRÁSZ [MANICUR
SZALONOK FIGYELMÉBE !
50 százalékos príma kölnivíz

különböző illatban 11. P 6.—
Brillantin I. a. illatos szilárd 1 kg P 5.— 
Brillantin I. a. illatos folyékony P 5.— 
Borotva-timsó 15 dkgr.-os drb. P 0.40
Shampoon kitünően habzó 1 kg. P 4.— 
Dióolaj 1 kgó P 5.—
Arcmassage krém 1 tubus P 0.60
Fogkrém óriás tubus P 0.60
Eszközöljön egy próbavásárlást s állandó

vevőm lesz!
Postai szétküldés utánvéttel!

Tisztelettel

Rosner Vegyiipari Vállalat
Debrecen, Arany János ucca 45.
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Hölgyeim!
Ki engedné meg lelkét szi­
vemmel bearanyozni. „25 
éves iparos” jeligére kiadó 
továbbit. 7157c

Fiatal
önálló, nőtlen iparos üzemé­
nek bővítése végett nősülne. 
Szives megkereséseket „Da- 
mati G.” Nyíregyháza — 
poste-restante. 7320—d

Bútorozott
uccai szoba, csinos, tiszta j 
kiadó. Burgundia 14. 4287d I

Kiadó
akás. Sestakert, Komlóesy 

ut 66. 7134 d

Kiadó
a város központjában két 
modern 4 szobás lakás az 
I. és II. emeleten, továbbá 
a földszinten két szobából 
álló irodahelyiség. Értekez­
hetni az Alföldi Takarék- 
pénztárnál, Piac u. 16.

PIAC UCCA
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 

központi fűtéssel azon­
saira kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612 d

FÉRJHEZMENNÉNEK 
testhibás gazdaleány negy­
venezer pengő végkielégí­
téssel, árvaleány húszezer­
rel, özvegyasszony negy­
venholdas tanyásbirtokkal. 
Válaszbélyegért bővebbet. 
Kincses kisgazda, Oros­
háza. 7185b

IZRAELITA
jobb iparos özvegy ember 2 
gyerekkel, kinek rendes 
megélhetése van, sürgősen 
megnősülne. Némi hozo­
mány kívántatik. Cim a ki­
adóban. 7254d

Önálló
vidék, 26 éves, jómegjele- 
nésü, nemes szívvel bíró 
fodrász vagyok. Szeretnék 
megismerkedni oly nemes- 
szivü fiatal özvegy asszony­
nyal, vagy árva leánnyal, 
kinek pár száz pengője cs 
kelengyéje, bútora van. — 
Leveleket „Boldog házas­
ság” jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. 6522—c

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

Háromszobás
jó lakás Szent Anna ucca 64. 
kiadó. 4298—c

1—2 szobás lakás
frissen festett, kiadó. Károly 
Ferenc József ut 54. 4290-b

Bútorozott
szoba különbejárattal két- 
három egyetemi hallgató 
számára kiadó. Szent Anna 
43. 4267—b

Szoba,
konyha, villanyvilágítással 
elsejére kiadó. Nyugoti ucca 
26. 7323—c

Bútorozott
szoba esetleg ellátással vagy 
konyhahasználattal kiadó 80 
pengőért ellátás külön szo­
bával. Huszár ucca 13.

4275—c

PINCESZOBA 
mellékhelyiségekkel és uc­
cai bejárattal üzletnek 
vagy raktárnak is kiadó. 
Thaly Ká'mán ucca 4.

4247 -d

HÁROMSZOBAS 
modern lakás Széchenyi 
kertben kiadó. Cim a ki­
adóban. 7177d

OLCSÓN
kiadó 2 szobás lakás 1000 
négyszögöl földdel. Szé­
chenyi ut 8. Érdeklődni: 
dr. Szászné, Piac 59. sz., 
10—1-ig. 7283—b

Kiadó
5 szobás “dvari lakás, mel­
lékhelyiségekkel. Miklós u. 
41. Megtekinthető vasárnap 
10-től 12-ig. 3886d

3,í* A

Teljes
ellátással keresek bútoro­
zott szobát fürdőszoba hasz­
nálattal izr. családnál. „Sür­
gős” jeligére. 7354—a

V eszek
literes és félliteres tiszta 
üvegeket. Friedmann fii- 
szernagykereskedö, Széche­
nyi ucca 6. 7361 a

Középkorú
mindenes szakácsnő izr 
gyermektelen házaspárhoz 
okt. 1-re kerestetik, aki kő 
ser háztartás önálló vezető 
sét vállalja. Hunyadi ucca 
14., I. em. 7346—c

Széchenyi ut 
3. alatt Feldmann Sándornál 
október 1-re való belépésre 
perfekt szakácsnő és szoba­
lány felvétetik. Ugyanott 
azonnali belépésre gyermek­
telen házaspárt felvesznek.

7340-b

Tanuló
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac

Különbé járatú
szépen bútorozott szoba 1-2 
személynek ellátással is ki­
adó. Rosenberg, Sas u. 2.

7304—b

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni 
Nagy házmesternél, Püspö­
ki palota, II. kapu. 7313-d

Egyetemi
építkezéssel szemben búto­
rozott szoba esetleg konyhá­
val kiadó. Komlóssy ut 35. 
az. 4294—b

Kiadó
2 udvari szoba, konyha cs 
mellékhelyiséggel. Burgun­
diadul. 4286—a

Kiadó
egy tiszta bútorozott szoba 
egy vagy két személy ré­
szére. Széchenyi ucca 12. 
Orosznál. 7355- a

Kétágyas
szoba kiadó. Hatvan ucca 
18., II. emelet bal. 7348 a

Kiadó
szépen bútorozott szoba 
Piac 58., II. lépcső. I. 18. 
_________ __________ 7349— a

Kiadó
egy 2 szobás konyhás uccai 
lakás és egy udvari szoba. 
Honvéd u. 55. 7359-a

Különbé járatú
uccai bútorozott szoba ki­
adó. József kit. herceg ucca 
36. sz. 7360—c

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. d

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 
1—2 személynek ellátással 
is kiadó. Rosenberg, Sas u. 
2. 7086c

Két
ágyas uccai bútorozott szo­
ba kiadó. Hatvan u. 18. II. 
bal. 6979d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődig í 
Nagy házmesternél, Püs- j 
pöki palota, III. kapu.

A HATVAN UCCA 
64. számú házban kiadó az 
uccai lakás, 3 szoba, elő­
szoba 2 pincével és udvarba 
nyíló konyhával. Ugyanott 
egy nagy udvarra nyíló 
szoba lakásnak vagy mű­
helynek mind azonnalra ki­
adó. 7271-

Egy
szoba, konyha, kamara, fás- 
szin azonnal kiadó. Budai 
Ézsaiás ucca. Kéky-villa.

4094b

4 SZOBÁS
modern lakás mellékhelyi-' 
ségekkel november elsejére 
kiadó. Arany János ucca 
19. sz. Megtekinthető 10 
1-ig. Érdeklődők Steier Ja­
kab, Ujléta címre írjanak 

7287

Kétágyas
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Hatvan u. 13., II. bal.

4261—b

Kisebb
családi házat legfeljebb két „„ , 
lakással megvételre keresek .ucca 63” 1 emelct ^22-d 

„Adó­jobb mellékuccán. 
mentes előnyben” címre 
ajánlatot kiadóba kérek.

4262—d

Magas áron
veszünk zálogcédulákat 
ha- és cipőnemüekről. Áru 
forgalmi, Csapó 19., udvar­
ban. 7300—d

Pénzkezelői
állásra 200 pengő havi fize­
tés -s jutalék mellett meg-

__  bízható ember kerestetik.
Készpénzbiztositék feltétel, 

ru- Kimerítő személyi leírás a 
kiadóhivatalba .Biztos jövő’ 
jelige alatt kéretik. 7321—d

Ebédlő szőnyeget, 
jőkarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

ÖSSZETOLHATÓ 
cselédágyat, garantált tisz­
tát megvételre keresek. — 
Cim a kiadóhivatalban.

4248—d

Törvényszéknél
háromszobás lakás, udvari, 
kiadó. —• Werbőczy ucca 
nyolc. 4252—d

Négy
szoba és mellékhelyiségek^ 
bői álló uccai lakás novem­
ber 1-re kiadó. József kir. 
herceg ucca 30. sz. alatt.

4221—d

NÉGYSZOBÁS 
úri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. Felvilágosítást 
ad: kollégiumi kapus. 
______  7273 d

KIADÓ
modern 3 szobás lakás. 
Szent Anna 22. 4238-

Ugyes
férfiakat 10 P óvadékkal új­
donságok terjesztésére napi 
10 -15 P keresettel felvesz 
Áruforgalmi, Csapó u. 19., 
udvarban. 7356—a

Ispánt
keresek nyirábrányi hanelek 
részi bérgazdaságomba. Je­
lentkezni ottan. 7357—c

Társat
keresek 3—4000 pengővel jó 
jövedelmű vállalathoz. Cim
a kiadóhivatalban. 7319 d

Kifutófiu
azonnali belépésre felvéte-
tik. Ullmann Rt. 7341—b

Perfekt
szobalány, ki hosszabb gya­
korlattal rendelkezik, szep­
tember 1-re felvétetik. Cim 

kiadóban. 6555—b

Keresek
egy intelligens nevelőnőt, 
aki I. gimnazista leányomat 
korrepetálni tudja és né­
metben perfekt. Esetleg 
francia, vagy zongoratudá- 
su előnyben. Cim : Fahidi 
Antal, Barna u. 2. szám.

Tanulóleány
felvétetik. Czeizler kalap­
szalon, Bethlen u. 21.

7121c

Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy ma­
lom lisztüzletben, Böször­
ményi ut 1. szám. 6410—d

Tanulóleányok
fizetéssel felvétetnek. Vi- 
rággyár, Rothcrmere (Da­
rabos) ucca 45. 7063d

Munkaszerető
bejárónőt azonnal fölveszek. 
Cim a kiadóban. 7314—d

Gyermektelen
házmestert keresek. Csapó 
u. 54. Dr. Fischer. 7099c

Szölőmunkást,
önállót, keresek ötnyilashoz, 
aki kertészet é'S gyümölcs­
fa kezeléshez is ért, lakást 
is kaphat. Poroszlay ut 53.

7138c

Kifutó leány
j felvétetik Molnár lápót sző- 
' nyeg-, kézimunkaüzletében, 
i Piac u. 40. 7363—a

BEJÁRÓ 
takarítónő felvétetik. Hat 
van ucca 13., egy emelet.

7289—b

Kisasszony, 
komoly, — németül tudó 
előnyben, nagy gyermekek 
mellé felvétetik. Hunyadi u.

3. 7133c

Munkaszerető
bejárónőt azonnal fölveszek 
lehetőleg fiatalt. Cim a ki­
adóban. 7362 c

Két
diákkisasszony vagy tisztvi­
selőnő lakást, ellátást kap­
hat. Pinceszoba kiadó. Mes­
ter ucca 31. sz. 4273 b

Kiadó
egy szoba, konyha novem­
ber 1-re. Tisztviselőtelep II. 
ucca 14. és egy éves süldő
eladó. 4291—a

PIAC UCCA 
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal azonnal­
ra kiadó. Értekezhetni Piac 
u. 34., könyvkereskedésben.

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
tönyvkereskedésben. 6906d

Füvészkert u. 5. sz.
alatt kétrendbeli lakás ki­
adó és azonnal elfoglalható.

7172b

MÁRTON-TELEPF.N 
szoba, konyha, villanyvilá- 
tás, jószágtartással és Ho­
mok ucca 11. szoba, konyha, 
egy csinos szoba magános­
nak kiadó. 4131b

Két
szobás, fürdőszobás lakás 
kiadó. Irodának, rendelő­
nek is alkalmas. Rákóczi u. 
4. 4122c

ARANY JÁNOS 
ti. 14.. két szoba, különbejá­
rattal kiadó. Az emeleten.

7205d

Kocsist,
24—36 évest, nőtlent, jó bi­
zonyítványokkal azonnal 
felveszünk. Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet. 
Kossuth u. 8. 4284 —d

Tisztességes
I házmesterpár fizetéssel fel-

Szőlömunkást
önállót keresek ötnyilashoz, 
aki kertészet és gyümölcs­
fakezeléshez is ért, lakást 
is kaphat. Poroszlay ut 53.

4089c

Suche
für meinen 7 Jährigen Kna­
ben und 5 Jährige 
deutsches Fräulein für so­
fort, oder 15. — Bernharth 
Sándorné, Arany János u. 
2. I. Stock 8. ' 7103c

Tanuló
felvétetik. Füszerkereske- 
delmi rt. 3860d

SUCHE 
für sofortigem Eintritt 
deutsches Fräulein mit 
Jahreszeugnissen. — Frau 
Jenő Propper, Szent Anna 
u. 18. 7212d

TANULÓ ”
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 43., I. emelet. 7183d

Egy
mindenes bejáró leány fel­
vétetik. Hatvan u. 25. 4106b

BEJÁRÓNŐT 
keresek. Rothcrmere 
(Darabos u.)

u. 34. 
4107c

FŰSZERESSEGÉD7- 
tanuló és kifutó felvétetik. 
Magoss György tér 9. Volt 
Péterfia. 4151c

HÁZMESTERNEK 
gyermektelen házaspár fel­
vétetik. D. e. 9—3, d. u. 
6—8 között. Simonyi ut 7.

Tanuló
Mädel (fizetéssel vagy ellátással 

felvétetik. Zsurzsa fiiszer- 
üzlet, Árpád tér 39. 7141b

HÁZI
teendőkért lakást, fizetést 
adok gyermektelen házas­
párnak. Monti ezredes ucca 
9. 4127b

Szerény
vétetik. Szép szoba, konyha, igényű ügyes házmesternő 
kamara villannyal kiadó. fizetéssel felvétetik. Csoko- 
Csokonai u. 44. 4283—d,nai u. 44. 4254—c

Fióküzlet i Mindenes
vezetésére fiatal nőt kere jszobaleányt felveszek ebe­
sek 5__600 pengő készpénz-fjére, már jelentkezhet. Roth
óvadékkal. A jánlatok a ki 
adóba ..Óvadék” címen.

7353 a

Szent Anna ucca 51. 7294-c

Különbejáratu
szép bútorozott szoba elő­
szobával kiadó. Hatvan u. 
50. 4108c

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493—d

Gyermektelen
házmestert keresek elsejére 
takarításért lakást adok. - 
Hatvan u. 21. 7347—a

Fióküzlet
vezetésére fiatal nőt kere­
sek 5-600 pengő készpénz j 
óvadékkal. Ajánlatot kiadó­
ba „Óvadék” címen. 4299-a

Előfizetések gyűjtésére
igazoltan megbízható iigves 
férfiak és nők, akik garan­
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal 

j rendelkeznek. felvétetnek, 
i Cim a kiadóban. 6196—h

JÓ
családból való fiút cipész­
tanulónak felvesz Udvarhe­
lyi. Simonffy ucca 3.

4143b

Pénzbeszedőt 
erélyest - óvadc'kkal

felveszek. - 
tudó előnyben 
galmi, Csapó

Cerékpározni 
Rác Árufor- 
i. 19. 7140d

Deutsches
Fraulein wird gesucht , 
zwei Kinder Radó, Széchc-! 
nyi u. 11. 7345 - a ,

TAKARÍTÓNŐ, 
rendes, fiatal, férjesasz- 
szony takarításért jó pince­
lakást kaphat. Értekezhet- 

- ni városi árvaszéknél, köz­
igyámnál. 4241-b

DEUTSCHES 
Fräulein mit fahreszeug 
nissen sucht zu 2 3 Bu­
ben Stelle Zuschrift erbe-Tanulót

és kifutót felveszek Zsatkó ten unter Hella Hcnneber- 
Jenő fiiszerkereskrdő. Szent ger, Csenget bei Kaufmann
Anna 14. 4292—c Nándor. 4172—c

Egyetemi
hallgatónak teljes penziót 
jutányosán kaphatnak Bu­
dapesten Anker-pensióban 
létesült urileány otthonban. 
Bővebbet: Erzsébet ucca 4.

Teljes
ellátásra úri leányt elfoga­
dok. Kálvin tér 11., kereszt­
épület. 3891c

Úri család
inte’ligcns leányokat zon­
gora, íürdőszoba használat­
tal elfogad. Hajó ucca 2. I. 
lépcső. 3874d
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ZSIDÓ URICSALAD
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

Havi
66 pengőéit tisztviselők és 
egyetemi hallgatók részére 
kitűnő ebéd és vacsonít ad 
uriaaszony. Kandia u. (y sz. 
alatt. Ha többen jelent/kez- 
nek, olcsóbban is. 404 5d

Mérlegképes
könyvelő, adó- és illeték­
ügyekben teljesen jártas, 

1 restancia feldolgozást, reví­
ziót, társleszámolást vidé­
ken is vállal. Cim a kiadó­
ban. 4034c

PERFEKT
gépirónő, volt jbirósági dij- 
nok ügyvédi irodába, vagy 
közjegyzőhöz ajánlkozik. 
Cim a kiadóhivatalban.

7129b

Urileányt
teljes ellátásra elfogadok. 
Kálvin tér 11., keresztépü­
let. 4079c

Izraelita
elemista, polgárista vagy 
gimnázista tanulót teljes el­
látásra elfogad Kardos Hu­
gó, Nagyvárad (volt Szív) 

u. 6. szám. 6552—d

Bethlen u. 31.
2 -3 diákot teljes ellátásra 
felveszek. Balra Il-ik ajtó.

3649—c
El

KÖLCSÖNT
keresek 400—600 P-ig jó 
kamatra és biztos fedezet­
re. Hajduföld „Üzlet" jeli­
ge. 4249—c

Gyermeket
szoptatásra vállalok. Cim a 
kiadóban. 4257—b

Eladó
egy jókarban levő közép­
nagyságú „Ursus” szóló­
prés minden elfogadható 
áron. Teleki ucca 12. 4281b

Belga
Ilim nyúl, szép példány el­
adó. Pereces ucca 18. 4066d

12 zsák
óbuza eladó. Pereces ucca 
10. 4 300—b

Modern
teljes komfortos 3 szobás 
lakást 1-re Werbőczi uccá- 
hoz közelit keresek. Pécsi 
és Pap ügyvedek, Werbőczi 
ucca 4. 4082c

Keresek
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

w" -'^ÁSŰ;
Gép­

es gyorsírásban perfekt 
fiatal leány ügyvédi vagy 
kereskedelmi irodába ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

1297 d

Tanuló felvétetik.
Füszerkereskedelmi R.-T.

6831d

Hegedütanitást
elvállal kezdők és haladók 
részére II. akademista. 
Maróthy György ucca 33.

3S36d

Őszi
és télikabát, jókarban levő 
női cipők eladók. Cim a ki­
adóban. 4293 b

Eladó
kijavított használt bútor, 
siffon, ágy, asztal, szék, 
konyhakredenc, mosdók, tü­
kör, stb. állandóan olcsón 
kapható. Hatvan ucca 21.

7352 a

SZÜLŐK
és diákok! Vadonatui és 
csaknem uj 6 rendbeli téli­
nyári öltöny, félszmoking, 
felöltők, alacsony, vékony 
termetre összesen 250 pen­
gőért, esetleg darabonként 
is eladók. Kígyó u. 37.

4098b

Eladó
egy komplett háló, ruha­
szekrény, asztaltüzhely,
varrógép, székek, konyha- 

í bútorok stb. Honvéd ucca 
9/e. 6718d

Eladó
sósszalonna, felakasztott, 
száraz, jutányos áron. Ho­
mok ucca 28., bent az ud­
varban. 7056c

Alig
használt tiszta boroshordók 
200-tól 400 literig, 40 hektó , 
eladó. Cegléd u. 12. 7208-c |

Keveset
használt 750-es Super ,.X" i 
oldalkocsis motorkerékpár ■ 
eladó. Megtekinthető Kos- j 
suth u. 61. sz. alatt. 4276-b

160 cm. széles
2.80 magas beüvegezett ka­
pu eladó. Maróthy György 
ucca 41. 4271- b

idősebb
magántisztviselő egy csen­
des, tiszta bútorozott szo­
bát keres intelligens család­
nál. „Szerény" jelige alatt 
kérek ajánlatot a kiadóhiva­
talban leadni. 6S36d

Egy
szolid középiskolát végzett 
árva leány elmenne gyer­
mek mellé vidékre. Megke­
resést a kiadóhivatal továb­
bit „Csak vidékre 20” jeli- 
gére. 4265—c

IDŐSEBB ~
német no, ki a háztartás és 
gazdaság minden ágában 
perfekt, szépen varr és ké­
zimunkázik, kitűnő éves bi­
zonyítványokkal, házveze­
tőnői, gazdaasszonyi, vagy 
társalkodonöi állást keres 
vidékre, esetleg helyben, 
magános urnái, vagy finom 
uricsaládnál. Cim a kiadó­
ban, vagy „Hűséges alkal­
mazott" jeligére a kiadóba.

7224b

Kézzel szedett 
téli fajalma kilója 40 fillér, 
csemegeszőlő kilója 80 fil­
lér, hullott alma kilója 10 
fillér Tóby Istvánná italmé­
résében, Kossuth ucca 9.. 
megtekinthető. 4279 -d

Heneserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. ;>5y

P 3.80
száraz bükkfa mázsánként, 
kugliba, hazaszállítva és 4 
pengő felapritva. Szalon po­
rosz és belföldi kőszenek, 
bányakoksz legolcsóbban 
kapható Guttmannál, Ispo­
tály u. 19. Telefon 14-34.

7095b
""tan"kön y vek

az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, iró- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An­
tiquarium könyv- és ■ papir- 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276—d

Abroncsvas
ípapirbáíákról) eladó. Piac 
ucca 49., H. udvar, nyomda 

5456 —c

FORDSON
traktor ekével kitűnő álla­
potban levő, eladó. Károly 
Ferenc József ut 22. 4100U

Sertésnek
való főtt burgonya (nem 
hulladék) naponkénti el­
szállításra megrendelhető 
minden mennyiségben a 
Burgonyazuzóban, Péterfia 
u. 8. 4264 c

Egy
teljesen jókarban levő 
ebédlő asztal és kredenc el­
költözés miatt sürgősen el­
adó. Werbőczi 10., kereszt­
épület. 4084c

Kvarclámpa,
alig használt, eladó. MONE 
Kistemplom mellett. 4074c

Zongora eladó.
Fekete kereszthuros, kitűnő 
karban, elsőrangú. Produk­
tiv Genossenschaft gyárt­
mány. Megnézhető: Piac u. 
34. III. cm. 15. sz. a. 6921d

MÜPÁRTOLÓK!
Úri szobához olasz rene­
szánsz ülő garnitúra eladó. 
Vígkedvű 63. (Faszobrász- 
nál.) 7261 d

Nyúl,
belga, him, márciusi eladó. 
Pereces ucca 18. 4066d

TÉLI ALMA, 
kézzel szedett, féregmentes 
— Arany pármin, Jonathán 
Török Bálint, Balul, Ka- 
ozelizenal - előjegyezhető, 
ár 60 fill. Arany János u
30. 4 1 0 1 cl

500 CCM
oldalkocsis motorkerékpár
eladó. Károly Ferenc Jó-
zsef ut 22. 4099d

Wm

Libakertben
Szegfű u. 9. és 18. számnál 
1100 négyszögöl föld kiadó. 
Értekezni Rákóczi 67.

4282 a
~ELADÓ

i ház, Baross ucca 30., nagy 
gazdasági udvarral. Érte­
kezni Balogh József divat- 
üzlet, városháza. 4152—d

Hosszupályi
határban 65 hold haszon- 
bérlet olcsón azonnal átadó. 
Értekezni: Dr. Pécsi és Dr. 
Pap ügyvédek irodájában, 
Werbőczi 4. 7149c

FÉL HALÓK, 
könyvszekrények, Schöberl 
ágyak, konyhaszekrények, 
magános ágyak, üstházak, 
egész terem be fűtésére al­
kalmas nagy Mcidinger- 
kályha, kandeláberek, fa­
csillárok. kijátszott hege­
dűk, citerák és mindenféle 

j ingóságok a legjutányosab- 
I ban, alkalmi áron kapha- 
j tok az Irigóságközvetitö- 
inél. ’ ’ 4229 c

FÉRFI RAGBAN“
zsakett öltöny, férfi cipők, 
férfi kalapok és női télika­
bát eladó. József kir. her­
ceg u. 34. 72.70 d

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki­
adóhivatalban. 305—d

Éttenni
álló rézfogas eladó. József 
kir. herceg u. 16. 4092-d

Csendőröknek,
vasutasoknak igen alkalmas 
házhely, bekerítve, szőlőter­
méssel, felszereléssel, eladó. 
Kossuth 59. 3914d

Kisebb
családi házat legfeljebb két 
lakással jobb mellékuccán 
megvételre keresek. Ajánla­
tot „Adómentes előnyben” 
jeligére a kiadóba kérek.

4093d

Házhely,
Sestakert, Andrássy ut 59., 
saroktelek, eladó. Érdeklőd­
ni: dr. Nyíri Ernő ügyvédi 
irodájában, Piac ucca 28. 
II. ein. 401 -'d

Bocskay kertben
1600 négyszögöl szőlő és 
gyümölcsös két helyiségből 
álló egyszerű lakással eladó 
felerészben is. Bővebbet: 
Rákóczi ucca 67. 3625d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

FACEMENTTETöK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Varga ucca 9. számú 
nagylelkű ház eladó. 390ld

WfiMwmm

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Társalgási
, német nyelvtanítás. Telje- 
isen kezdőket is tanítok a 
! legújabb könnyen felfog­
ható módszer szerint jutá­
nyos árért. Kívánatra ház­
hoz is megyek. Cim: Rá­
kóczi ucca 36. sz., az udvar­
ban jobbra. 7015d

Balaton mentén
országút mellett jóforgalmu 
korcsma betegség miatt be­
rendezéssel együtt olcsón 
eladó, vagy esetleg bérbe 
adó. Fodor I. Balaton- 
Öszöd, u. p. B.-Szemes.

7115 b

VASÜZLET 
Nagykálló főterén családi 
okok miatt azonnal átadó. 
Értekezhetni Grünwald Li- 
pót, Nagykálló. 7233b

Trafikot
bérbe venne, vagy kezelésre 
átvenne készpénz kaucióval 
rendelkező urinő. Ajánlato­
kat „Azonnalra” jeligére a 
kiadóba kérek. 6867b

Zongorázni
tanít kezdőket és haladókat 
jutányosán csendes laká­
somban. Kölcsey 9. Tele­
fon: 11-31. 3845d

V arrógépek
és kerékpárok, valamint 
azok alkatrészei, nagyon ol­
csón kaphatók, javításokat 
szakszerűen készítek. 
Eisenberger, Simonffy u. 1., 
városi bérház. 4164—d

Tényleges
középiskolai tanár magánta- 
nitást, előkészítést vállal.

;Értesítés Csokonay gyógy­
szertár. Mester ucca 43.

4276— c

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődök lor- 
duljanak a Margit-fürdő 
részvénytársaság igazgató­
ságához. 6074—d

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő (car- 
.difii egyetemről) angolt ta­
nít. József kir. herceg ucca 
12. szám. 4280 d

KOCSI.
2 darab nyitott. 1 csukott, 
tnimmi kerekekkel eladó. 
Nvil u. 28. 4103b

HORDÓSKÁPOSZTA, 
apró és fejes, 1 kg. 24 fillér 
Boruzsnál, Rakovszky u. 

i 21. 4097b

30 ÉVI
adómentes uj ház beköltöz­
hető 3 szobás lakással a 
Széchenyi utón 5000 pen­
gővel megvehető. Cim a ki­
adóban. 7176d

Bérbe,
vagy felébe kiadó 35 hold 
búzatermő föld Halápon, 
közvetlen kövesül mellett. 
Bővebbet Korpvnai ucca 7., 
második ajtó. 4012d

Hizlalótelep
havi hatvan pengőért kiadó. 
Malom ucca 12. Értekezni 
lehet Teleki ucca 13, 4285d

Francia
nyelv tanítását vállalom.
Cim a kiadóban. 4296-b

Magyar nótát
cigányosan tanítok. Cim a 
kiadóban. 4295 b

Két
nagy pincehelyiség ipari cé­
lokra istállóval kiadó. Kis­
hegyest ut 17. 4072d

Szalonomat
áthelyeztem Csapó u. 59. 
alá. Bardócz nőiszabó.

4066d

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
könnyen elsajátíthatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 6544-d

Istálló,
Darabos uccán, négy lóra, 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Csapó ucca 99., Bakóczy- 
nál. 4251 -d

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655--C

kérjük Irhát, hogy v«=árnapi számunkba szánt 
nprrthirtli léseit Irhetfileg még a szorul at <|él- 
elfitl folyamán hozta be kiadóhivatalunkba Ne 
felejtse el, h -gy az apróhirdetést ki is teli sze lni, 
gondosan átolvasni és oldalainkba tflidel.it, 
ami sok >dót és nagy figyelmet igény 16 munka’

Pianinot
bérbe venne úri család. Ér­
tekezni lehet Szent Anna u. 
29.. keresztépület. 4288 b

Gombok
áthúzását vállalom. Péterfia 
u. 32. 7351 a

Kiadó
nagy száraz világos műhely­
nek vagy raktárnak való 
helyiség október 1-re. Piac 
58. sz. Házfelügyelő. 7350-b

Kitűnő
rövid zongora bérbeadó. 
Deák Ferenc u. 6. 7358 a

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó. kiadós, kiválóan zama­
tos Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható 
Dt genfeld-tér 11. 64 d

Kesztyűk tisztítását,
javítását, átalakítását, ezüst 
retikülök bélelését legol­
csóbban vállalom. Kossuth 
58. 3.503d

Füzőüzembcn
melltartók, csipöfüzők, ha- 
isnyatartók, egészségügyi 

haskötők legolcsóbban ké­
szülnek. Kossuth 58. 3913d

"üzletáthelyezés”
miatt raktáramon levő fes­
ték, ecset, zománc, padló­
lakkokat leszállított áron 
árusítom. Csapó 19., Bá­
rány. 7106d

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszcr kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy. 
Kossuth 47. 6412 c

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztez- 
let 5066 -d

ZONGORA
kitűnő hangú, modern bé­
csi gyártmány, kiadó. Meg­
tekinthető délelőtt 9-töl 
11-ig, délután 3-tól 5-ig 
Hatvan ucca 2., I. cm. ügy­
védi irodában. 4154-c


